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1. AIOAIKH ENEPTEIA

To TTayKOopIo BewpnTIKO dUVANIKG TNG QIOAIKNG EVEPYEIAG EKTIMATAI ORUEPA OF
55 Gtoe kai avTioToixei oo 550 % TOU TTOYKOOMIOU evepyelakoU Iooduyiou. To
TEXVIKO Suvauikd, dnAadr autd TTou Bewpeital TEXVOAOYIKA €QIKTO va agloTroinBei
ekTIpaTal o 5 Gtoe 1 10 50 % TOU TTAYKOOMIOU EVEPYEIAKOU I00CUYiou.

1.1 KATANOMH THZ TAX'YTHTAZ TOY ANEMOY

O1 avepoyevvnTpieg (A/TN) “cuMauBdavouv” Tnv KIVNTIKI EVEPYEID TOU QVEUOU
MEOW evOg Opopéa (ATPAKTOG Kal TITEPUYIA) TTou PEPEl dUO I TTEPICOOTEPO TITEPUYIA
Kal gival ouvdedeuévog Pe Jia nAekTpIkA yevvhTpia. O1 A/l ToTroBeTouvTal o€ WnAoug
TTUpYoUG, YIOTi N TaXUTATA TOU QVEPOU QUEAVEl PE TO UYWOG ATTO TNV £TTIQAVEIA TOU
edagouc. O1 Al eykabBioTavral, cuvBwg, O OUCTOIXIEG, OTA TTAQICIa QIOAIKWV
Tapkwy. Eival autovonto 611 600 10XUPOTEPOI AVEUOI ETTIKPATOUV OTn B€0n TTou
eykaBioTartal éva aloAIKO TTAPKO, TOOO TTEPIOTOTEPN NAEKTPIKA evépyela Ba TTapdyel
auTo, 0Tn OIAPKEIA EVOG ETOUG.

1.1.1 Tayxurnta kai Evépyeia Tou Avéuou

H kivnTikn evépyela yiag uadlag agpa m TTou KIVEITaI Ye TaxuTtnTa V, diveTal aTrd
N oxéon:
1. E= Zlmv2 i
Kal N 10x0G Tou (N evépyela avd povada xpovou) atod Tn oxéon:
2. P=—mvZ[W]

omou: m = p XV X A [Kg/s] n padikf TTapoxry Tou agpa PECW TNG ETTIPAVEIOG TTOU
COpWVETAI aTTO Ta TITEPUYIA TOU OpOouEQ,

p [kg/m®: n TukvOTNTA TOu aépa (O€ KavovikéG CUVBRKES — Trieon 1 atm kai
Bepuokpaaia 25 °C — n TTukvoTNTa Tou aépa eivar 1,225 Kg/m?®)

V [m/s]: n TaxUTnTa Tou avEéPou Kal,

A [m?: 710 guBaddv TG eMPAVEIAS TTOU CAPWVETAI atmé Ta TITepUyia Tou
Opopéa.

OTrére, n e€iowan 1ou divel TNV 1I0XU Tou avéuou, TTou dIEpXETal AT Wia eTIQAveia A,
KaBetn otn d1eubuvon Tou, Ye TaxuTnTa V, TTaipvel Tn Jopoer):



3. P= Z(pAV)VZ = ~pAV? W]

atTd TNV OTToIa PaiveTal OTI N 1I0XUG TOU avEéUOU gival avaAoyn TnG TPITNG dUVAPNG TNG
TaxUTNTOG TOU Kal €UBEWG avaAoyn TnG TTUKVOTNTA Tou. TO aIoAIKG SUVOUIKO diag
Béong eykatdoTaong evog aloAikou TTépkou agloloyeital otn Baon Tng €10IKAG 10X0U0G
p [W/m?] Tou avéuou oTnv TTEPIOXR auTh, dnAadr TnS 1I0XU0G Tou avéuou avd Jovada
EM@Aaveiag TTou duvnTiKA Ba capwveTal amd Ta TTepUyIa. H €10IKA 10XUG TTPOKUTITE
amé 1n diaipeon g E€iowong 3 pe v em@aveia A, ommdTe TTPOKUTITEL:

1
4, p= Z—pV3 W/m?]

ATI6 TNV 1I0XU TToU BIABETEI 0 AvEOG, AOyw TNG TaxUTNTAG TOU, HOVO €va PEPOG PTTOPET
va TpooAngBei amd 1o TITEpUyia Tng A/ (Tou Opouéa). H 1oxuc Po Tou
TTpocAauUBAveETAl aTTd Ta TITEPUYIA gival ion Pe TN dla@opd TNG 1I0XUOG TOU QVEUOU
TIPIV KAl JETA TO OIOKO TTOU CapwveTal amd autd. Av petd tnv A/l n taxutnTa Tou
avépou €xel eAaTTwOEl o€ VO, N 10XUG TTou TTpocéAafav Ta TITepuyia givai:

5. Po= (V2 —Vo?) [W]

o6trou: V [m/s] n TaxUTNTa TOU QVEPOU TIPIV OTTO TO ETMITTESO TTOU CAPWVOUV TA
TTEPUYIAL.

Vo [m/s] n TaxUTnTa ToUu avEPoU PETA aTTd auTo.

H A/l avayaitiCel T ponry Tou avéuou g€ OAn Tnv €KTACON TTOU COPWVETAl ATTO TA
TTEPUYIA TNG, KATA TNV TTEPIOTPOPNA TOUG, TTAPA TO yeyovog OTI SIabETel ouviBwe 2 —
3 mTepUlyia, TTou KAAUTITOUV povo 10 5 — 10 % Tng em@dveiag autrg. AyvowvTtag
QaIVOUEVA  PEUOTOBUVOUIKNG Kal €EETACOVTAG MOKPOOKOTTIKA TO ETTITTEQO TTOU
oapwveTal atmo Ta TITeEPUYIA, N TaxuTNTa OTO £TTITTESO QUTO €ival ion Pe TN Péon TIUA
Vaverage Twv TaXUTrTwWV ToU avEéPou, TTPIV Kal JETA TO ETTITTEDO QUTO:

VZVO [nﬂs]

6. Vaverage =

O1oT1E N Padikn TTAPOXA TOU avEUOoU BIAPETOU TWV TITEPUYIWV gival:

V+Vo

7. m=pXxXAX 3

[ka/s]

Kal n 10X0¢g 1Tou TpocAauBdveral ammd Ta TTTepUyia, YiveTal:

8. Po= —pxAX—2X (V2—Vo?) [W]

f 1Ic0duvaua:

1. H eme@dveia Tou gapwvetal amd 1o dpouéa utTohoyifeTal atro Tn axéon: A = %Dz [m?]
o1Tou D n didpeTpog Tou dpopéa (= 2 X JAKOG TITEPUYIOU).



(1 +F)a-C?
2

9. Po= SpxAxXV3X [W]

1.1.2 XuvteAegoTn 1I0XUOG

H TrapdoTaon:
10.Cp = —(H%S_(%Z)
opiCel T0 ouvreAeoTh 10XUoG (power coefficient) Cp Tou dpopéa 1 aANIWG TNV
amédoon Tou dpopéa (rotor efficiency). H ypagik Trapdotacon tng E€icwong 10,
w¢ TTPOG 10 Adyo Vol/V, Trapouacidadetal oTo ZxNpa 1 kol eg@avilel ammAd PéyioTo ico
pe 0,59, yia Vo/V = 1/3. H iy autrj Tou 0,59 11 59 % atroTteAei kai T BewpnTIKNA
HéyioTn amrdédoon Tou dpopéa kal ovopdletal amrdédoon Betz ] 6pio Tou Betz (atmd
TO OVOUA TOU QUGIKOU TTou atTédelfe TNV Uttapén Tou). To dplo Tou Betz dnAwvel 611 n
MEYIOTN 1I0XUG TTOU UTTOPEl v TTPOCANPOEi aTTd TOV AVENO dEV UTTOPET VO EETTEPATEI TO
59 % NG 10XU0G TTOU QUTO PETAPEPEI KAl N PEYIOTN QUTH aTTOANWN 10XU0G CUUPAIVEI
oTav n taxutnTa Tou avéuou upeTd Tnv A/l gival ion pe 10 1/3 TNG TaXUTNTOG TOU
avépou Trpiv atod Tnv AT,

2Tnv TPAgn, 1o dplo Tou Betz amoTteAei pia TTOAU uwnAf Ty amédoong, TTou
Oev uTTOpEl va emITeUXOei. Z& TTPAYMOTIKEG €QApPUOYEG, n atmddoon Tou Opopéa
mpooeyyifel 10 50 % vyia A/l uwnAig TaxutnTag OUO TITEPUYIWV Kal ouvhRBwg
Kupaiveral yetagu Tou 20 kai Tou 40 % yia ouppaTikég A/l dUO 1) TPIWV TITEPUYIWV.

VoV mto

2xNua 1. MeTaBoAn Tou cuvTeAEOTA ATTOS0CNG TOU OPOUED E TOV
AOYO TWV TaXUTATWY TOU avEPOU WETA Kail TTpiv Tnv A/T.



speed

two-blade

Rotor efficiency (percent)

2XAMA 2 TUTTIKEG TIMEG TOU GUVTEAEDTH ATTOd00NG TOUG OPOUEA, CUVAPTAOEI TOU
Abyou TSR kai yia didgpopoug Tutrou A/

‘ETol1, pe Bdon tov opiopd Tng E&iowong 10, n 10x0g TToU TTapdyetal atrd v A/l (
E¢iowon 9) divetal atrd Tn oxéon:

11. Po=Cp 7 p X AX V3 W]

O ouvteAeotg amdédoong Tou dpouéa eTnPeddeTal ammd TNV TaXUTNTA TTEPIOTPOPNAS
TOU O€ OX€On Me Tnv TaxutnTa Tou avéuou, trou mrpooTrimrel otnv A/l. Ta va
EKQPACTEI N OXEON aAuTr opiCeTal 0 AOYOG TNG YPAUMIKAG TaXUTNTOG TOU AKPOU TOU
TITEPUYIOU TTPOG TN YPAUMIKA TaxUTNTA TOU avéuou (tip-speed ratio — TSR) wg €EAG:

O61Tou R [M] TO PAKOG TOU TITEPUYIOU KAl W N YWVIOKA TaxUTnTa TEPIOTPOPN S Tou. Mia
TUTTIK] ATTEIKOVION TNG METABOARG TNG atrédoong Cp Tou dpopéa pe To Adyo TSR, yia
didagpopoug TutToug A/l', @aiveTal 0TO ZXMHa 2.

TéNoG, 6TTWG QaiveTal atrd TN PEXPI TwPA avaAuon, N I0XUG TTOU PETAPEPETAI ATTO TOV
avepo (E€lowoeig 2, 3 kai 4) , 6TTwg Kal n 100G TTou TTpocAapfaveral amd tnv A/l
(E¢iowoeig 5, 8, 9 kar 11) emnpeddetal amo Tnv TTUKVOTNTA Tou aépa. OTTwg
ava@épinke, n TTUKVOTNTO TOU Q€pa O€ KAVOVIKEG OUVOAKeG (Tmieon 1 atm kai
Beppokpacia 25 °C) eivar 1,225 kg/m®. Oswpwvrag 6T 0 aépag TTpooeyyilel T
OUMTTEPIPOPA TWV IBAVIKWY AEPiWY, OTIG OUVABEIC GUVONKESG TTOU ETTIKPATOUV KOVTA

oTnVv EmM@AvEIQ TNG ynG, N TTUKVOTNTA Tou Ba peTaBAAAETal e TN Bepuokpaacia Kal TNV
Tieon, cUPPWVa e TN oxéon:

13. p= == [kg/im’]

o1Tou p, n mieon [pa)], T n amoéAutn Bepuokpacia [K] kal R n raykdouia otabepd Twv



agpiwv [8,314 j/molK]. Ztnv TTpd&En, n TUkveTNTO TOUu aépa MPETABAAAETalI OXEDOV
aveTraiodnTa e TN BePUOKPACIAKN dIAKUPAVON TWV ETTOXWYV TOU £TOUG, €VOEXETAI
OMWG n MeETABOAAR TNG TTUKVOTNTAG va TIaifel KATTOI0 POAO, OTNV TTEPITITWON TNG
METARBOANG TNG ME TO UWONETPO, ATTO TNV TMIQAVEIQ TS BGAacoag. Me Tnv augnon Tou
UYOMETPOU, N BepuoKpaoia eAATTWVETAI QVETTAIOONTA, n TTiE0N OUWG EAATTWVETAI
aioontd. H ouvduaaopévn emmidpaocn Tou UYWOMETPOU, OTN METAPBOAR TNG TTUKVOTNTAG
TOU a€pa TTEPIYPAPETAI ATTO TN OXEON:

14. p= p,— 1,194 x 1074 x H [kg/m?]
OTTOU: PO: N TTUKVOTNTA TOU a€pa O€ KAVOVIKEG ouvOnkeg (1,225 kg/m3).
H: To updpeTpo [m].

ATO Tnv TTapamdvw e&iowaon uttoAoyiCeTal 611 o€ UWog 500 m, n TTUKVOTNTA TOU
aépa éxel eEAaTTwOei oe 1,165 kg/m?, dnAadn katd TepiTou 5 %, em@épovTag pia
avaAoyn peiwon oTnv I0XU TTOU QUTOG PETAPEPEL.

1.1.3 Katavopn Tng TaxuTnTag TOU avEUOU

H taxutnta Tou avéuou, o€ évav TOTTO, METABAAAETAI KABE OTIYUNA Kal N KATAVOWN
NG METABAAAETAI €TTIONG aTTO €TTOX O€ £TTOXN TOU £TOUG. MapdAa autd, n Katavoun
TWV TAXUTATWY TOU avéuou KaTd Tn dIdpkKeia evOg £TOUG, ETTAVAAAUBAVETAI PE TTOAU
MIKPEG atrokAioelg atrd €10G¢ o€ €10G. O1 YETABOAEG TNG TaxUTNTOG TOU QVEUOU, OTN
OldpKkela €vOg €TOUG, TTIEPIYPAPOVTAl aTTO TNV  KaTtavopry TmleavotAtwy (N
ouxvotiTwy) Weibull, n otroia opiletal ammd tnv ggicwon:

k

15, hi= (%)@

C

e ki o mapdayovrag oxrjpatog g karavoung Weibull [adidoTtaTog)].

o C: o mrapdyovtag peyéBoug (évraong) Tng katavouns Weibull [m/s], o oTtroiog
ouvOEeTal JE TN JEoN TaXUTNTA TOU avéPOU, O€ KABE YEwypaPIKO TOTTO.

e hi [%]: n MBavAéTNTa N TAXUTNTA TOU QVEPOU va eival ion pe Vi [m/s] 1 n %
ouxvoTtnTa TNG TaxuTnTaCg Vi,

‘ET01, av n mBavotnTa g Vi = 15 m/s (54 km/h) €ivai 0,08 1} 8 %, autd onuaivel ot
10 8 % Twv WPWV Tou £TOUG N TaXUTNTA TOU QVEPOU E£XEl TNV TTAPATTAVW TIUA Kal
AapBavovrtag uttown OT 1o €106 €xel 365 x 24 = 8.760 wpeg, 0 AvEPOG QUOAG HE
Taxutnta 15 m/s yia 0,08 x 8.760 = 700 wpeg kAOe £€106. H ypagik ammeikdvion g
katavourig Weibull yia TUTTIKEG TINEG wv OTABEPWY K KAl € TTAPIOTAVETAI OTA ZXHAMATO
3 kai 4.



& rous ma

ZxNua 3. Kartavour Weibull yia d1a@opeTIKES TINEG TNG TTAPAPETPOU OXAMATOG K

H 1mTpayuatikfy Katavour tng TaxuTnTag TwV avEPWY, OTOUG TTEPICCOTEPOUG TOTTOUG
NG yng akoAouBouv kartavoury Weibull pye k = 2 kai TTapayovta éviaong ¢ = 5 — 25
m/s (oI TIUEG QAUTEG TNG €VTOONG OQPOPOUV OE TOTTOUG WE TTIPAYMATIKG AIOAIKO
evOIaQEPOV — XAMNAOTEPEG 1 QKOPN KAl UWNAOTEPEG TIMEC TOU C KaBIOTOUV TOUG
QVTIOTOIXOUG TOTTOUG ACUP@POPOUG, OO0V aPOopd OTNV TTPAYHATIKN EKPMETAAAEUCNG TOU
al0AIKoU Toug duvapikoU) Kal n BewpnTikr katavour Weibull TToAU Aiyo atrokAivel atréd
TNV TTPAYMATIKA KATAVOUR TWV TAXUTATWY TOU QVEUOU OTIG TTEPIOXEG AUTEG, OTTWG
QaiveTal 0TO ZXAMA 5.

Time in Percest

Wind Speed (mph)

ZxNua 4. Karavour Weibull yia Trapdyovta oxrfuaTog
k = 2 kai yia SIaQOpPETIKEG TIUEG TOU TTapdyovTa £viaong C

o
Byleigh distribalin
- ' U for 16 mph
-
"R
( borared vindopeed
1) ] ‘. firiiim
/
¢
0 10 2 X w 0 w
Vindspeed (mph)

ZxnAua 5. AmokAion Tng BewpnTikAg katavoung Weibull
(4 Rayleigh) o116 TNV TTPAYUATIKI ] KATAVOWT| TWV TOXUTATWY TOU avéUOU
oe Tepioxn TNG AyyAiag



MNa k = 2 n karavopr Weibull petatittel otnv katavour Rayleigh, pe yevikod
TUTTO:

16. hi = 2A2V,e"AVD* [0

otTou A = 1/c [s/m].

O1 €TAOIEG KATAVOUEG TAXUTHTWY TOU aVEUOU XopaKTnpifovral atro:

1. Tnv ouxvétepn ) oANIWG TNV ETMIKPATECTEPN TIMA TNG KATAVOUNAG, N OTToia OTNV
TTEPITITWON AUTH AVAQEPETAI O€ eKEIVN TNV TaxUTNTA avéuou Vi, TTou gu@avicel Tn
uwnAoTepn mBavoTnTa (oUXVOTNTA) £UPAVIONG (QUTA TTOU AVTIOTOIXEI OTO PEYIOTO

TNG KATAVOUAG).
2. Tn péon €TACIO TAXUTNTA TOU QVEUOU, N OTTOIa UTTOAOYIETaI ATTO TN OXEON:

17. Vave = Y h; V; [m/s]

Kal n otroia yia karavour) Weibull pye mapdyovra oxnuartog k = 2 ocuvdéetal Ye tnv
TTAPAPETPO EVTAONG UE TN OXEON:

18. Vave = 0,90 x ¢

3. Tn péon kuBIkA TaxoTnTa (root mean cube — rmc) Vrme, n otroia uttoAoyileTal
atré TN oxéon:

19. Vrme = 3/2 h, Vi3 [mis]

MNa 10 Adyo 611 n 10X0G TOU avEpoU gival avaAoyn TnG TPITNG dUvaAPNg TnG TaxuTnTag, N
MEON KUBIKA TaXUTNTO TTAPEXEl Eva YPAYOPO TPOTTO UTTOAOYIOWOU Tou €18IKoU (ava
Hovada em@daveiag) aloAIkoU duVaNIKoU, Hiag TotroBeaiag, Jéow TNG oXEoNG:
20. £ = 365 x 24 X Prmc [Wh/m?]
oTTOU:

21. Prmc =2 pVin [W/m?]

n €TAOIa HEON KUBIKA 10XUG TOU AVEPOU, OTN CUYKEKPIKEVN TOTTOBETIA.
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2XAMA 6. ZXETIKA METATOTTION KATAVOUNAS TAXUTHTWY AVEUOU KOl EVEPYEIAKAS KATAVOUAG

Evw eival oa@ég 611 ol upnASGTEPES TaXUTNTEG AvEUOU TTAPEXOUV Th duvaToTnTa
UWNASTEPNG  EVEPYEIOKNG OUYKOMIONAG, €VvTOUTOIG Ol TaxUTNTEG ep@avifovtal o€
XOUNAOTEPEG ouxVvOTATEG aTTO OTI O XAWNAEG TaxUTnTeG. [lpokelgévou va  yivel
avTIANTITO O€ TToI0 OIGCTNUA TaXUTATWY avéuou Ba TTpéTel va oTIAleTal N atmréAnyn
QIOAIKAG eVEPYEIQG O€ évav TOTTO, AVTIOTOIXA TTPOG TNV ETACIA KATAVOMN TAXUTATWY,
opiCeTal Kal n ETACIA KATAVOUR AIOAIKAG EVEPYEIQG, OTTWG QaiveTal 0To ZXNKa 6. MNa 10
AOyo OTI o1 uwnAdTEPEG TaXUTNTEG avéPou OIaBETouv UWNAGTEPO evepPyEIakd
TTEPIEXOMEVO, N KAUTTUAN TNG KATAVOUAG eveEPYEIWY TTAPOUCIAlel PEyIoTo Be€IoTEPQ
TOU PEYIOTOU TNG KATAVOUAG TAXUTHTWV.

1.1.4 Xdapteg AloAikoUu Auvapikou

H eykatdoTaon evog aloAIKOU TTAPKOU OTNPICETAl TTAVTA O€ ETTITOTIOU PETPHOEIG
£évraong Tou avépou, woTe va BeATiIoToTroinBei N xwpoBeaia kai To péyebog Twv AT,
o€ ox€Oon PE TNV TOTTIKA YEWYPA®Ia, TIG CUXVOTEPEG KOTEUBUVOEIG TOU QVEUOU Kal TNV
KOATAVOWMI EVTAOEWV (TaXUTATWYV) ava kateuBuvon. MeTprio€ig autoU Tou TUTTOU KOl O€
ocIPEG €TWV £XOUV TTpayHaToTToINBEl aTTd KUPBEPVNTIKOUG 1) EPEUVNTIKOUG POPEIS, UE
atrotéAeopa va gival TTAéov S108€01u01 XAPTEG AIOAIKOU SUVAPIKOU OTTWG QUTOG TOU
2xAuatog 7, yia Tnv Eupwtn, o oT1oiog £X€l KATAPTIOTEI ATTO TO TTAVETTIOTAUIO TOU
Riso 1Tng Aaviag. X10 UTTOUVNUG TWV XOPTWV autoU Tou TUTTOU ONMPEIWVOVTAl Ol
EKTAOEIG, O€ OTPEPPATA, OTIG OTTOIEG Ol HECEG ETNOIEG TAXUTNTEG AVEUOU UTTEPRAivouV
KATTOIEG OUYKEKPIMEVEG TIMEG. ATTO TIG HECEG QUTEG £THOIEG TIMEG TaXUTNTAG AVELOU Kal
Bewpwvtag 6Tl oI TaxUTNTEG avEéPOU O€ pia TTePIoXH akoAouBouv katavopur] Rayleigh,
MTTOPOUV va eEaxBoUv XOVOPIKES EKTINNOCEIGC GO0V aPopd OTO AIOAIKO SUVAUIKO TwV
TTEPIOXWV AUTWY, OTTWG TTapouaidletal oTo MNapddeiyua 1.

ZxAHa 7. XapTng aloAikou duvapikou Tng Eupwtng
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A6 10 Z)Apa 7 @aivetal 6T otnv EupwTraik ‘Evwon or mepIoxés uwnAng
évraong aloAikoU duvapikoU TrePIAaPBAvouV To oUVOAO oxedOV TNG IpAavdiag kal NG
MeydAng Bpetaviag, Tn Popeia akToypauun TNG NmelpwTikAG EupwTtng, amd tnv
MaAAia €wg 1o ouvoAo Tng AavikiAg xepoovrioou, n MNaAikia kar Ta Mupnvaia, oTnv
lotravia, n voTia MaAAia kal Ta EAAnviké vnoid.
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ZxNua 8. XapTeg aloAikou duvapikou TnG NoTiag EUBoiag kai Twv KukAddwv

EidikoTEPQ YIa TNV EAAGDQ, To Kévipo Avavewaiywy MNnywv kar E¢oikovounong
Evépyelag £xel katapTioel avaAuTIkoug XApTeG aloAIkoU duvauikou Tng EAANVIKAG
ETTIKPATEIOG KA TOUG €XEI AVAPTACEI OTOV IOTOTOTIO:

http:/ /www.cres.gr/kape/images/maps/img_pre.htm.

MapadeiydaTa TV XAPTWY AUTWY, YIA TIG TTEPIOXEG UWNAOU IOAIKOU £vBIAQEPOVTOG
oivovTtal aTo Zxnua 8.

1.1.5 NMAPAAEITMA 1

21 NoéTia EUBoia? 16.000 oTpéupata éxouv uéon TAcIa TaxutnTa avépou 11,5 m/s.
OtwpwvTtag OTI N TaXUTNTO TOU QVEUOU OTIG TTEPIOXEG QUTEG aKOoAouBei katavoun
Rayleigh va oxedlaoToUV Ol KATAVOUEG TAXUTATWY KAl EVEPYEIAG KAl VO UTTOAOYIOTE( TO
€TNO10 €10IKO dUVANIKO AIOAIKNG EVEPYEIQG.

AYZH

H katavopr Reyleigh cival n karavoury Weibull yia mapdyovra oxfiuatog k = 2, yia
TNV OTTOIx IOXVEL:

c=Vave/0,9=11,5/0,9=12,8 m/s

A6 Tnv karavoun Reyleigh yia A = 1/c = 0,078 s/m, oI CuXVvOTNTEG TWV TOXUTATWY
OTIG TTEPIOXEG QUTEG gival:

2 ww.cres.gr/kape/images/maps/img_pre.htm (o1 Taxutnteg avéuou £xouv PeTpnOei o€ UYWOG
10 m).

12


http://www.cres.gr/kape/images/maps/img_pre.htm

vi, mys hi vi, mf's hi vi, ms hi
1 00122 11 0,0642 21 0,0173
2 00239 | 12 QO608| 22 00139 '
3 00348 | 13 o00ses| 23 00110
4 00444 | 14 0ps16| 24 00086
5 00526 | 15 00483 25 00067
& 0,050 | 16 00408 | 26 0,0051 ‘ ‘ ‘
7 00635 | 17  00355| 27  0,0038 “ |
] 00662 | 18  00303| 28  0,0028 , | I[ llnas..
] 00671 | 1% ppo255| 2% 00021 ! ' Y e L F '
10 00864 | 20 00211| 30  0,0015

H avrtioToixn katavoun (€101kNG) evépyelag utroloyietal atrd Tn oxéon:
ei = (24 x 365) x hi x Pi = 8760 x hi x (1/2 x p x vi®) [kWh/m?/¢10c]

OTTOU:

pi: n €181k 10X0UG [Watt/m?].

p: N TTUKVOTNTa TOU aépa (Katd TTapadoxr otnv em@dveia TnG Balacoac,
p = 1,225 kg/m®).

e ei vi, i vi, ei
vi, m/s kWh/m#/étoc | m/s kWh/m#/étoc | m/s kWh/m?/etoc 3 =3
1 0,1 11 4586 21 858,2 X
2 1,0 12 564,2 22 7943 . /
3 5,0 13 666,8 23 720,3
4 15,3 14 760,1 24 6404
5 35,2 15 838,7 25 558,5
) 68,3 16 8980 26 4781
7 116,9 17 2350 7 4019
B 181,83 18 8484 pl:} 3313
@ 2626 15 G386 25 269,3
10 356,2 20 8075 0 214,9
14225

To péoo eTnolo €161K6 Suvapiké aloAIKAG evépyElag utroAoyideTal atrd Tnv péon
KUBIKA TaxuTnTa:

Vime = (0,0122 x 1° + 0,0239 x 2° + ... + 0,0021 x 29° + 0,0015 x 30%)** = 13,8 m/s
‘ETo1, n péon etola €IDIKr 10X0UG gival:

Prme = Y2 X P X Vime: = 1,62 kW/m?

KOl TO MECO £TRO10 SUVAUIKO AIOAIKAG EVEPYEIQG Eival:

€me = Prme X 24 X 365 = 14.226 kWh/m?

ATTO Ta OTTOTEAEOPOTO  QaAiveTal N €CQIPETIKN TTPOCEYYION TNG MEONG KUBIKAG

TaxUTNTOG YyIa TOV UTTOAOYIOUO TOu ETROIOU  €10IKOU  aAIOAIKOU OUVOUIKOU  pidag
ToTT00£TI0C.
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1.1.6 NMAPAAEIrMA

MNa mig idieg mepioxég TNG NOTIag EURoIag va oxedlacTouv Ol KATAVORES TAXUTATWY Kal
EVEPYEIOG KAl VA UTTOAOYIOTEI TO €TNOI0 €10IKO OUVAMIKG QIOAIKNG EVEPYEIAG, AV Ol
TaxUTNTEG TOU avéuou akoAouBoulv katavour) Weibull pe mmapdyovra oxrfiuatog k =

1,75 ka1 2,25.
AYZH

MNa 11¢ katavopég Weibull yia TTapdyovta oxfUaTog KOvTd aTny TIPA 2, 1I0XUEL:

¢ =Vmean/0,9=11,5/0,9 =12,8 m/s

A6 Vv katavoury Weibull yia k = 1,75, ol ouxvoTnTEG TWV TAXUTATWY KAl EIBIKWV
EVEPYEIWV OTIG TTEPIOXEG AUTEG Eival:

vi, mjs hi vi, mjs hi i, mijs hi vi, mjs ei vi, mjs ei vi, mfs ei

1 0,0200 | 11 0,0567 | 21 0,083 1 0,1 11 405,0 21 505,2
2 0,0328 12 0,0533 22 0,0155 2 1,4 12 4545 22 EE4.2
3 0,0427 13 0,0495 23 0,0130 3 6,2 13 583,5 23 2473
4 0,0503 | 14 0,0454 | 24 0,0108 4 17,3 14 E6B,0 24 BO0,6
5 0,0558 | 15 0,0411 | 25 0,0089 5 374 15 7443 25 746,4
& 0,0595 16 0,0368 26 0,0073 & 69,0 16 8092 26 6870
7 0,0615 | 17 0,0326 | 27 0,0059 7 113,2 17 860,5 27 624,7
2 0,0620 18 0,0287 28 0,0048 g 1704 18 896,5 28 561,3
9 00613 | 19 00248 | 29 0,0038 g 2396 | 1% 9164 | 29 498,6
10 0,0594 20 0,0214 30 0,0030 10 3188 20 5204 30 438,1

15.269

EVW VIa kK = 2,25, o1 ouxvOTNTEG TWV TAXUTATWY Kal EI0IKWV EVEPYEIWV Eival:

vi, mys hi i, mfs hi vi, mjs hi vi, myfs ei vi, mys ei vi, mys ei

1 0007265 11 0071512 21 0,015391 1 0,0 11 510.7 21 7648
2 0017071 12 0068323 22 001164 2 0,7 12 633.5 22 EES,0
3 0027685 | 13 0,063623 23 0,00B609 3 40| 13 750,0 | 23 562,0
4 0038318 | 14 00578 | 24 0,006227 4 132 | 14 8510 | 24 461,59
5 0048281 15 0051263 25 0,004404 5 32,4 15 5283 25 369,3
& 0057027 16 004441 26 0, 003046 3 EE,1 16 576,0 26 2873
7 0064106 | 17 0037584 | 27 0,00206 7 1180 | 17 9910 | 27 2176
] 0,065157 18 0,031106 28 0,001363 2 150,1 12 573.3 28 160,5
g 0072124 | 19 0,025161 | 29 0, 000881 ] 282,1 | 18 9260 | 2% 115,3
10 0,07 2857 20 0,0155 30 0,000557 10 350,9 20 B54,2 30 BO,7

13176

Kal TrapioTévovTal oTo ak6AouBa diaypdupata. H péon KuBikh Taxlutnta yia TIG TPEIG
TIMEG TOU TTAPAYOVTA OXNUATOG gival:

k=1,75
k=2,00
k=225

Vime = 14,2 m/s
Vime = 13,8 m/s

Vime = 13,5 m/s

Kal n péon etnoia €101k 10X0UG:

k=1,75
k=2,00
k=225

Prme = 1,74 KW/m?

Prme = 1,62 KW/m?

Prme = 1,50 KW/m?
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OTr6TE, TO HECO ETAOI0 DUVAHIKO AIOAIKAG EVEPYEIAG DIAUOPPWVETAI OTIG TIUEG:

k=1,75 ermc = 15.269 kwh/m2
k =2,00 ermc = 14.226 kwh/m2
k=225 ermc = 13.176 kwh/m2

Ao Ta Tapatrdvw oxAUata @aivetalr 0TI N aug¢non Tng TIUAG TOu TTapdyovTd
OXNMATog yia Tnv idla TIYA Tou Trapdyovta €vriaong, METATOTTICEl TNV KATAVOMN
OUXVOTATWY TTPOG XAMNAOTEPEG TIMEG TaXUTNTOG. AUTO €xel oav aTTOTEAEOPA TO
eUBadOV KATW aATTO TNV KAPTTUAN KATOVOMNG EIDIKWYV EVEPYEIWV VO EAATTWVETAL.
Etriong eAattwveTal kai n Yéan KUBIKA Taxutnta n otroia pe Tn oeIpd TNG EAATTWVEI
Kl TO €I0IKO TACIO AIOAIKO dUVANIKG TG CUYKEKPIUEVNG BEONG.

1.1.7 NAPAAEIrMA

EkT16¢ amd ta 16.000 otpéppaTa Tou Mapadeiypatog 1, otn NéTia EuBoia uttdpyxouv
Kal Ol aKOAOUBEG EKTATEIG:

26.000 a1p péon etroia Taxutnta avéuou 10,7 m/s
44.500 o1p péaon eTRoia TaxUtnTa avéuou 9,8 m/s
69.500 oTp péon emaia TaxutnTa avéuou 9,0 m/s

OtwpwvTtag OTI N TaXUTNTO TOU QVEUOU OTIG TTEPIOXEG AUTEG aKOAOUBEi KaTavoun
Rayleigh va oxedlao0ToUV Ol KATAVOUEG TAOXUTATWY KAl EVEPYEIAG KAl VA UTTONOYIOTEI TO
€TNO10 €10IKO dUVANIKO AIOAIKNG EVEPYEIQG.

AYZH

O TTapdayovTag Eviaong, OTIG TEGOEPIG TIEPITITWOEIG Eival:

péon eTAoIa TaxuTnTa avépou 11,5 m/s ¢ =Vmean/0,9 =11,5/0,9=12,8 m/s
péon eTAoIa TaxuTnTa avépou 10,7 m/s ¢ =Vmean/0,9 =10,7/0,9=11,9 m/s
péon eTAOIa TaxuTnTa avéuou 9,8 m/s ¢ = Vmean/0,9 = 9,8/0,9 = 10,9 m/s

15



péon eTAOIa TaxuTnTa avéuou 9,0 m/s

¢ = Vmean/0,9 = 9,0/0,9 = 10,0 m/s

O1 ouxvleTNTEG TWV TAXUTATWY KAl €I0IKWV EVEPYEIWV YIa UEOon €TAOIA TaXUTNTO

avéuou 10,7 m/s givai:

vi, m/s hi vi, m/s hi vi, m/s hi vi, m/s gi vi, ms gi vi, m/s gi
1 0,0140 | 11 0,0661 | 21 0,0131 1 0,1 11 472,2 21 52,0
2 0,0275 12 0,0613 22 0,0101 2 1,2 12 5684 22 575,3
3 0,0358 13 0,0556 23 0,0077 3 58 13 B55.9 23 5034
4 0,0505 | 14 00495 | 24 0,0058 4 174 | 14 7288 | 24 428,0
5 0,0583 | 15 00432 | 25 0,0042 5 33,8 15 7823 25 356,3
g 0,0658 | 18 0,0370 | 28 0,0031 & 76,3 16 §13,3 26 250,5
7 o,0700 | 17 0,0311 | 27 0,0022 7 128,59 17 820,7 7 232,2
B 0,0720 18 0,0257 28 0,0015 B 1877 18 BOS5,3 28 182,0
g 0,0718 1% 0,0209 29 0,0011 ] 2808 1% 76594 28 1359
10 0,0697 | 20 0,0167 | 30 0,0007 10 374,2 20 716,9 30 105,65

EVW yia péon eTAola TaxutnTa avéuou 9,8 m/s, ol cuxvOTNTEC TWV TAXUTATWY KAl

€IDIKWV EVEPYEIWV gival:

vi, m/s hi i, m/s hi vi, m/s hi vi,mfs e [vimfs & pi,mfs e
1 0016726 | 11 0,066873 21 0,00859 1 01 11 4776 21 4268
2 0032617 | 12 0,0e008% 22 0006261 2 14 12 5571 22 3547
3 0046005 | 13 0052721 | 23 0004479 [ 3 58| 13 s215| 23 1324
) 0058055 | 14 0045214 ( 24 0003144 4 202 14 BE57 | 24 233,2
5 0068306 | 15 0037833 | 25 0002166 || 5 458 | 15 E869 | 25 1816
5 0074705 | 16 0031153 | 26 0001465 | 6 86| 16 gR4E | 26 1382
7 0078106 | 17 0025058 [ 27 0000973 7 1437 17 Be0G | 27 1028
B 0,078656 | 18 001875 | 28 0000635 &  2151| 18 E1BD| 28 748
3 0,076668 | 19 0015259 | 28 0000406 S 2985 | 18 SElE| 29 532
10 0072574 | 20 001156 | 30 0000256 10 3ss4| 20 4se2| 30 370

Kal yia péon emola taxutnta avépgou 9,0 m/s, oI ouxvoTnNTEG TWV TAXUTATWY Kal

€IDIKWYV EVEPYEIWV gival:

vi, m/s hi i, mjs hi i, mfs hi viim/s gl [vimfs gl |vi,m/s gl
1 0018801 | 11 0,065603 21 (0,005105 1 01 11 46E 5 21 2537
2 0038432 | 12 0056863 | 22 0003478 | 2 16| 12 5272 22 1%ER
3 0054836 | 13 0047975 | 23 0002319 | 3 78| 13 5855 | 23 1514
4 0,0eE172 | 14 (0,03544 24 0,001513 4 234 14 5807 24 1122
5 0,07788 | 15 0,03162 | 25 0000965 | S 522| 15 5726 | 25 20,9
& 0083721 | 16 0024738 | 26 0000603 | 6 970| 16 5437 | 26 56,8
7 0,0B5768 | 17 0,018856 27 0000368 7 157 .8 17 4681 27 385
B 0084367 | 18 0014008 | 28 000022 8 0 23LB| 18 4412 | 28 26,0
g 0,080074 | 18 0,01028 | 28 0000128 8 3132| 19 3783 | 29 16,5
10 0073576 | 20 0007326 | 30 0000000 10 334B| 20 3145 30 10,7

Kal TTapioTavovTal oTo akéAouBa diaypdupaTa.

O1 avTioToIXeg HEOEG KUBIKEG TAXUTNTEG Eival:

Vmean = 11,5 m/s

Vime = 13,8 m/s
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Vmean =10,7 m/s Vime = 13,0 m/s
Vmean =9,8 m/s Vime = 11,9 m/s

Vmean =9,0 m/s Vime = 11,0 m/s

AvTioToIXa n péon eTACIA €10IKA 1I0XUG:
Vmean =11,5m/s  Pme = 1,74 KW/m?
Vmean =10,7 m/S  Pme = 1,34 kW/m?
Vmean =9,8 m/s Prme = 1,04 KW/m?
Vmean =9,0 m/s Prme = 0,81 kKW/m?

Kai To péoo €eTAo10 SUVAMIKO:
Vmean=115m/s  &m = 14.226 kWh/m?
11.725 kWh/m?

Vmean =10,7 m/s €me
Vmean =9,8 m/s €mc = 9,137 KWh/m?
Vmean =9,0 m/s €me = 7.117 KWh/m?

atrd Ta oTToIa aiveTal OTI Hia eAGTTWON TNG Péong TaxutnTag KaTd 20 %, EAATTWVEI
10 d1aB€01u0 duvapiko Katd 50 %.

1.2 ANEMOI'ENNHTPIEZ

O1 avepoyevvnTpieg (A/IN) diakpivovtal g opIOVTIOU KAl KOTAKOPUPOU Agova
(Zxnua 9). O1 A/l KaTakOpUPoUu Agova €XOuvV TO TTAEOVEKTNUA va Pnv xpeidlovTal
ovuoTnua &1elBuvong TToU va TIG OTPEPEI ATTEVAVTI OTNV KOTEUBUVON TOU QVEUOU,
OHWG €xouv ouvnRBwg XaunAodTeEPo Babud amdédoong Kal TTapoucialouv TTpoRARuaTa
6oov agopd oTnv KAIUAKwaon Tou PeyEBOUG TOUG Kal TNV TTPOCTOCIA TOUG OE TTOAU
IoxupoUg avépoug. ‘Etal, o1 A/IM opigévTiou G&ova €Xouv KUPIOPXNOEl OTIG OXETIKEG
epapuoyég. O1 A/l opifdvtiou agova atroteAolvTal atrd Ta TTOPAKATW TUAMATA:

e TOV TTUPYO,
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e TOV pOTOpPA TTOU aTroTeAEiTal amd TNV TAAUVN Kol ouvABwg 2 3
TTEPUYIA, TTOU OTNPICOVTal O€ AUTH,
e 10 BaAapo (ZxApa 10) TTou TTEPIEXEI TO KIBWTIO TAXUTATWY, TO cUCTHUA
eAEyxOU TNG TaXUTNTAG TTEPIOTPOPNAG, TO PPEVO KAl TNV NAEKTPOYEVVATPIO
Kal,
e 1O oUOTNUA TTPOCAVATOAIGHOU Tou BaAGuou Kal Tou poTopa KABETA OTN
O1euBuvon Tou avéuou.
Evw yia Tn 81d8eon TNG TTapayOuevng NAEKTPIKAG I0XUOG OTOV TEAIKO KATAVOAWTA (TO
NAEKTPIKO OIKTUO TNG XWpPag, oTa dlacuvdepéva aloAIKE TTApKa r; ToV auTévouo
xpnotn), n A/l cuvodeveTal ammd cuoTAUATA NAEKTPOVIKWY 10XU0G, TToUu divouv OTO
TTOPAYOHEVO NAEKTPIKO PeUUA TA XOPAKTNPEIOTIKA (TAon Kol ouxvoTnta) TToU TO
KaBioToUv KatdAAnAo yia Tnv TEAIKA Xpron.

O1 AT yia KevTpIKA TTapaywyn 10X00¢ (OuvABwe dIaoUVOEUEVEG UE TO NAEKTPIKO
OikTUO) €xouv ovouaoTIKA 1I0XU oTtnv Trepiox Twv 100 kW éwg Aiya MW, evw
MIKpOTEPEG AT (400 W €wg 100 kW) xpnoipoTtrolodvtal yia Tn MEPIKA KAAUWN Twv
NAEKTPIKWY  QVAYKWY  OTTOMOVWHEVWY  (MN  dlacuvoedeuévwy  Je  To  OIKTUO)
KATavaAWoEewV (KEPAieg TNAETTIKOIVWVIAG, OTPATIWTIKES ] EPEUVNTIKEG EYKATAOTACEIG
1l aKOUN KAl OIKIWY I OIKIOCUWY O€ ATTOUAKPUCUEVEG TTEPIOXEG). H peyaAuTtepn A/l TTou
BpiokeTal onuepa oe Aecimoupyia £xel SIAUETPO TITEPUyiwy 126 m, o€ TTUpyo UWoug
135 m (ouvoAiké Uwog 198 m) kalr ovopaaTIKN 1o0xU 7 MW, peTpnuévn o€ TaxutnTa
avéuou 14 m/s.

1.2.1 AvdAuon THNHATWYV

O mopyog otnpifsl T0 BAAapo kal Tnv TTAAPVN TG A/l Kal T0 UYog Tou
eEUTTNPETEI TNV QTTOKOMION QIOAIKAG €vEPYEIAG O€ KaTd TO duvatov peyaAlTepn
amoéoTaon aTrd 10 £8aPOG, OTTOU N TaXUTNTA TOU avEéPou eival JeyaAuTepn. ZTic A/l
MIKPNG OVOUAOTIKAG 10XU0G TO UWOG TOU TTUPYOU MTTOPEI va €ival OPKETEG QOPEG
MeEYOaAUTEPO aTTd TO PAKOG TWV TITEPUYIWY, evw yia A/l TTavw atré 500 kW, 1o Uyog
TOU TTUPYoOU TEiVEI va €ival oplokKd PeYaAUTEPO OTTO PAKOG TwV TITEPUYiwv. To
KUpI6TEPO TTPOPRANUA 6Gov agopd GTn diacgTacioAdynon Tou TTUPYoU Eival n avroxn
TOU OTN POTIA TTOU TOU OOKEI 0 AvePOg KaBWG Kal oTIS OOVNOEIG TTOU ugioTaTal aTrd
TNV TTEPIOTPOPI TWV TITEPUYiWY. Kpioiyo onueio wg Tpog 1o oXeBIOOPO TOU €ival N
OAn didTaén va atmo@elyel Ta QAIVOPEVO OUVTOVIOPOU, o€ OAO TO €UPOG TTBavwv
QVEPWYV TNG TTEPIOXNAG.

-

I B
W 7
IC =y T
oy
- \
L

ZxAMa 9. AvepoyevvATpieG opICOVTIOU Kal KaTtakdpugou d&ova
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Zxnua 10. O BaAauog A/l opildvTiou dgova

Ta mreplyia, oTIG ouyxpoveg A/lT, KataokeuddovTal atd €1TogIdIKA OUVOETIKA
UAIKG peyAANG avToxnG Kal JIKPOU €18IKOU BAPOUG, WOTE VA AVTEXOUV OTIG POTTEG TTOU
avamTuooovTal Kal va TIG eEAaxioTotroloUv. EISIKA n oUvdeon Twv TITEPUYIWV PE TNV
TAAPVN OEXETAI TIGC UWNAOTEPEG MNXOAVIKEG TAOEIG KAl QTTOTEAEI TO TTIO €uaiodbnTo
onpeEio TNG 6Ang KaTaokeung. MNpokeigevou ol TAOEIG AUTEG VO ouyKpaTnBoUv KATW
ammd éva OpIo KAl VO aTToQeuxBei n aTTOKOAANCN Twv TITEPUYIWV, N TaXUTNTA
TTEPIOTPOPNG TNG EAEYXETAI ATTO PNXAVIKO QPEVO, TTOU BPIOKETAI OTO ECWTEPIKO TOU
BoAduOU. Z€ TTEPITITWOEIG TTOAU IOXUPWY AVEPWY, N TTEPICTPOPN TOU POTOPA OTANATA
KAl N TO ETTITTEDO TTEPIOTPOPNAG TWV TITEPUYIWV OTPEPETAI, Hadi he Ao Tov BAAauO,
TTapdAANAa oTnV KaTEULBUVON TOU AVEPOU.

Omtwg ava@épbnke, n TaxuTnTa TTEQIOTPOPNG TOU POTOPA, O UWNAEG TaXUTNTEG
avépou, TrepIopICeTal  ammd  pnxavikd  @pévo. O TIEPIOPIOPOS TNG  TaXUTNTOG
TTEPIOTPOPNAS TOU POTOPA QTTOOKOTIEI OTO VA TTEPIOPIOTOUV N QUYOKEVTPEG OUVAEIG
OTIG OUVOEOEIG TwV TITEPUYIWV PE TNV TTARUVN Kal va atmmo@euxBei n Bpavon Twv
OUVOEOEWV QUTWYV KAl N ATTOKOAANCN Twv TITEPUYiIWV. Z€ TTOAU peydAeg, PAAIoTq,
TaxUTNTEG avéPou (ouvnBwg TTavw atrd 30-35 m/s — 100-120 xAu/wpa) ExTtég ammd
TO MNXAQVIKO @pévo, TNV TIPAN eu@avifovral TECOEPIG TTEPITITWOEIG EAEYXOU TNG
TaXUTNTOG TTEPIOTPOPNG TOU PATOPA.

1.2.2 TéooepIg TTEPITITWOEIG EAEYXOU TNG TAXUTNTAG TTEPICTPOPNAS
TOU poTOpa

e 3TNV TIPWTN TIEPITITWON, N TAXUTNTA TIEPIOTPOPAG TOUu pOTOpa Oev
ugioTatal kavévav €EAeyxo Kal augdvel ye TNV augnon Tng TaxuTnTag TOU
QVENOU — ) TTEPITITWON auTh aPopd UIKPEG A/lT oxedIAOUEVES £TOI LUOTE VO
AVTEXOUV O€ OTTOIOOATTOTE TAXUTNTA AVEUOU.
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e >Tnv OelTEPN TTEPITITWON, TO ETTITTEDO TTEPICTPOPNG TOU POTOPO EKTPETTETAI
(o BdAapog TG AT yupicel KGBeTa OTNV KATEUBUVON TOU QVEUOU) ATTO TN
O1eUBuvon Tnv KABETN OoTnVv KaTeUBuvon Tou avéuou, 6tav n TaxuTnTa ToU
avédou Eetrepdoel dia opIopEVN TIUA, TIPOKEIMEVOU O pPOTOpaAg Vva
TIPOCTATEUTEI ATTO TIG IOXUPEG POTTEG TTOU QVATITUCCOVTAI

o >1nv TpiTn TTepiTMTWON, WE TNV alénon TnNg TaxuTnTag Tou avéuou, uévo Ta
mrepUyIa (kar Ox1 0 BAAAPOG ) TTEPIOTPEPOVTAI, WOTE O AVEUOG VA WNV
TIPOCTTITITEI OTNV EUTTPOC0BIA £TIPAVEIA TOUG OAAG OTNV OKJI TOUG KAl JE
Tov TPOTTO autd n TOXUTNTA TIEPIOTPOPNG TOU POTOPA EAEYXETAI KOl
TTapapével oTaBePr Kal avecdpTnTn TNG TAXUTNTOG TOU AVEUOU, O PEYAAO
€UPOG TAXUTATWY TOU AVEUOU.

e 3TNV TETAPTN TIEPITITWON, ME TNV augnon Tng TaxUTNTAG TOU QVEUOU
TepIOTPEPOVTAI TOOO O BANAPOG, WOTE va  eKTPEWEl TO  €TTITTEDO
TTEPIOTPOPNAS TWV TITEPUYIWY aTTd TN diEuBuveon TNG KABETN oTnv TaxuTnTa
TOou avéuou, 600 Kal Ta TITEPUYIA, WOTE va €KBETOUV TNV OKJN TOUG OTN
OleuBuvon Tou avéuou.

& = Rotey Disvater 5,000 kW

1985 AR LY 1996 199% WOH 2003

2xAua 11(a). Khipdkwon peyéoug Al
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ZxApa 11(B). HAekTpoKkIvnTAPOG

Emiong, o1 auyxpoveg A/l diaBETouv Kal KIBWTIO TOXUTATWY, OTOV AEova TTou

ouvdéel TNV TTAAUVN PE Tov nAekTpokivnTApa. Me Tnv adg¢non tng TaxuTnTag TOU
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avéuou, 1o KIBWTIO “aveBadel TaxutnTa” YE ATTOTEAEOUA va auEdveTal n avTioTacn Tou
NAEKTPOKIVNTAPA OTNV TTEPICTPO®N TNG TTAAUVNG, Kal N TaxUuTnTa TTEPICTPOPNAS TNG
TeAeuTaiag va Treplopietal. O TUTTIKOG nAekTpokivnTApag Twv A/l @aivetal oTO
ZxAua 11, kar TTapdayel NAEKTPIKA 1I0XU EKPETAAAEUOUEVOG TO ETTAYWYIKO peUPA TTOU
QvaTITUOCETAl KATA TNV TTEPIOTPOPN €vOG TTNviou o€ oTaBepd payvnTikd TTedio. H
amédoon Tou NAEKTPOKIVATAPA (TO TINAIKO TNG TTAPAYOUEVNG NAEKTPIKNAG EVEPYEIQ
TPOG TN POTIN TTEPICTPOYPNG Tou POTOPA) KupaiveTal oto didotnua 75 — 85 9%,
ecapTdaral amd 10 PéyeBog Kal TNV TexVoOAoyia Tou Kal AauBdaver TIG TINEG QUTEG O€
OUYKEKPIUEVO  €UPOG  TAXUTATWY TTEPIOTPOPAG TOU TINviou (TO oOTToio  €ival
ouvdedepévo, PHEOYW TOu Agova Kal TOUu KIBWTIOU TAXUTATWY, HME TNV TTAAUVN TOU

poTopa (ZXAHa 12).

ZxAua 12. Z0oTtnua petddoong Tng TTEPICTPORPIKNAG KivNong TNG TTAAPVNG OTOV
NAEKTPOKIVNTAPA, PE TN HECOAGBNON d&ova Kal KIBWTIOU TaXUTATWY

1.2.3 OVOMAOTIKN I0XUG OVELOYEVVNTPIWV

Aev  uttdpxel dia  TTAYKOOMIWG avayvwpiopévn PEBOdOG  ekTiunong Tng
OVOMAOTIKAG 10XU0G Twv A/l. Autd cupuBaivel yiati n NAEKTPIKY 10XUG TTOU TTAPAYE N
A/l e€apTdTal ammd TO TETPAYWVO TOU PAKOUG TWV TITEPUYIWV TNG Kal atmd Tnv Tpitn
ouvaun TG Taxutntag Tou avépou (E&iowon 11). Otrére, pe oTtabepd PAKOG
TITepuyiwy, pia A/l Tapdyel SIOQOPETIKA 1I0XU Ot DIOQPOPETIKEG TAXUTNTEG QVEUOU.
‘ET01, Ba £TTpeTTe va OPIOTED Kal Wi “TTayKOoUIa” OvOouaoTIKA TaxuTnTa avéuou, atnv
otroia Ba ouykpivovTav kal Ba agloAoyouvTav Ol OVOUAOTIKEG IKAVOTNTEG TTAPAYWYNAS
I0XU0G TwV d1apopwv A/l'. OvouaoTIKEG TaXUTNTEG avEUOU TTPAyUaTI opifovTal yia TIG
d1apopeg A/l kal o1 TIuEG Toug Kupaivovtal oto didotnua 10 — 15 m/s, duwg dev
MTTOPOUV Qv €CUTTNPETACOUV TNV CUYKPION TNG IKAVOTNTAG TTOPAYWYNS 1I0XU0G JETAEU
Twv A/l AKOun kai av kaBigpwvovtav pia “Traykoouia” TIPA yia TNV OVOUOOTIKA
TaxuTnTa, £€0Tw Ta 12 M/s, av pia A/l TTapriyaye yeyaAutepn 1oxU atté pia GAAn, otnv

TaxUTNTa auth, autd dev eEaoc@aAiCel 0TI Ba Trapryaye peyaAutepn 1oxU Kal O€
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oTToI00ATTOTE AAAN TaXUTNTA avéuou, yiati autd €CaptaTal ammd TTOAAG oxedIAoTIKA
XOPAKTNPIOTIKA, OTTWG N METAPBOAR Tou OuvTeAEOTH ammddoong Pe TN METAROAN TNG
TaxUTNTOG TOU avEPOU, N METABOAR TNG TaxUTNTAG TTEPIOTPOPNAS ME Tn METABOAR NG
TaxUTNTOG TOU QVEUOU, N TTEPIOXA YWVIAKWY TAXUTATWY (OTPOPWV ava AETTTO) TTOU
MEYIOTOTTOIEI TNV ATTOdOCN TOU NAEKTPOKIVATHPA, TO €id0G TOu KIBWTIOU TAXUTATWY
K.Q.

MNa va atro@euyxBei n olyxuon, ol KataokeuaoTéG A/ avagépouv uévo To PAKOG
TWV TITEPUYIWY, WG XAPAKTNPEIOTIKG PEYEBOG Twy TTPOIOVTWY Toug. Me TOV TPOTTO
OHWG auTd dev diveTal KAVEVA OTOIKEIO GO0V aPOopPd TN YEYIOTN TaXUTNTA AVEUOU OTNV
otroia n A/l" ptTopei va AeIToupyei Kal TN PEYIOTN TaxUTNTa TTEPIOTPOPNG TOU PATOPQ
TnG. 'ET0l, TeEivel va uioBeTnOei TTayKoouiwg évag TpdTTog KaTdtagns Twyv A/l, o 0TT0iog
va ek@padeTal ge dU0 aplBPoUs atrd TOUG OTTOIOUG O TTPWTOG dNAWVEI TN PEYIOTN 1I0XU
TTOU UTTOPEI VA TTOPAYEl O NAEKTPOKIVATAPAG KAl 0 EUTEPOG TN DIAPETPO TOU POTOPQ.
MNa moapddeiypa, pia A/I pe XapaktnpIioTIKG Ceuyog Tipwv 300/30 onpaivel 611 @Epel
nAektpokivnTipa 300 KW kai didueTrpo Trrepuyiwv 30 m.

‘Evag 0elTepOg TPOTTOG £KPPACNG TNG OVOMAOTIKNAG duvauikotTnTag Twv A/l Kal
NG KATATaENG Toug avaAoya pe To HEyeBOC Toug eival n Auvauikétnta EidiknAg

Katdragng (Specific Rated Capacity — SRC), n omoia opiletal atré 10 Adyo:

SuvaulkoTnTa nAsktpokivnTipa [KW
29 SRC = HikoTnTa nAektpokvntipa [KW]

euBadov OV CAPOVETAL ATTd TA TTEPVYLX [M2]

Ométe, pia A/I 300/30 Trapouacialel Adyo SRC ico pe 300/(1r x 15%) = 0,42 kW/m?. Ol
TIUEG Tou Adyou SRC au&dvovtal he Tnv aufnon Tou PAKOUG Twv TITEPUYIWV Kal
KupaivovTtal oo didotnua 0,2 kW/m?, yia didueTpo Trrepuyiwv 10 m éwg Trepitrou 0,5
KW/m?, yia SIGUETPO TITEPUYiwV 40 M. Ze TTOAU peydheg AT, ue SIGUETPO TITEPUYiWV
akéun kai mavw ammd 100 m, o1 Tiyég Tou Adyou SRC pTTOopOUV va EETTEPATOUV
akopn kai 1o 1 kW/m?.

1.2.4 Asitoupyia pe HETABANTH TAXUTNTA TTEPICTPOPNG

Omtwg ava@pépbnke, yia CuyKeKpIuEvn Taxutnta avéuou, n amdédoon Cp Tou
poTopa PETABAAAETal pe TO AOyo TSR Tng ypauuikAG TaxUTNTAG TOU GKPOU TOU
TITEPUYIOU TTPOG TNV TaXUTNTa Tou avéuou (E&iowaon 12), 6TTwg gaivetal oto ZXAKa 1.
OmoTe, mpokeiuévou n atmdédoon tng A/l va diatnpeital otabepr, oTn PEYIOTN TNG
TIR, n TaxUTNTa TTEPICTPOPAG Tou poTopa Oa Tpétrel va PeTaBdaAAetal, otav
MeTaBAAAeTal N TaxUTNTA TOU avEPOU, TTPOKEINEVOU O Adyog TSR va AapBdvel kKaBe

@opd TNV TINA TTOU peyioToTrolel TRV atmmodoon. H tmpdagn éxel ociger ot o A/l ue
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METABANTA Kal eAeyxOuevn TaxutnTa TTEPICTPOYRG, TTpocAaufdvouv 20 — 30 %
TepIoadTEPN evépyela atrd TIc A/l oTaBepng TaxuTnTag TepioTpoPns n 1ig A/l oTig
OTTOiEG N TaXUTNTA TTEPIOTPOPNG auldveTal, XwPig N augnaon autn va eAEyxeTal, e TV

augnaon TG TaxuTNTag TOU AvEUOU.

e 2 LOXUG aVEpOU
& | eploxn nEPLOXA
3" 4n
NEPLOXN neploxn
OVOUOOTIKA .
/ wox0c A/T LoxUg potopa
PONBfeescsnssssnsnnnnsnsnnansafonannny - j
T i
VS vn vL vi, m/s

ZxNHa 13. MeTafoAr Tng 1I0XU0G TOU aVEPOU Kal TNG 10XU0G
TTOU TTPOCAAQuBAvEl 0 pOTOPAG, ME TN METARBOAN TNG TaxUTNTAG TOU AVEUOU.

Mpokeiyévou n TOXUTNTO TTEPIOTPOYPNG TOUu POTOPA VA QUEAVETAI WE TNV
TaXUTNTA TOU AVEPOU WE TETOIO TPOTTO WOTE 0 Adyog TSR va TTapapével oTnv TIKI TTOU
BeATioToTrolEl TNV atmmodoaon, Ba mpémel N A/IN va d1oBéTtel éva ouoTnua eAEyXOu TNG
TaXUTATOG TTEPICTPOPING TOU POTOPA. ZAMEPA UTTApXOouv OUO TUTTOI CUCTNHATWV
eAéyxou TNG TaXUTNTOG TIEPIOTPOQPNG. 2TO TPWTO, N PBEéATIOTR TR TSR Tng
ouykekpiyévng A/l kal yia Tnv TOaXUTNTA QVEPMOU ME T MPEYIOTN €VEPYEIQ OTO
OIdypappa KATaAVOUNG TNG EvEPYEIag Tou avépou (n TiuA TSR 1Tou BeATIOTOTTOIET TNV
a1réd00n OTTOTEAEI XAPAKTNPEIOTIKO TNG KABe A/l Kal peTABAAAETAI EAAPPA PE TNV
TaxUTNTO TOU QVEUOU) ATTOBNKEUETAI OTOV UTTOAOYIOTA TOU CUOTAUATOG. Tautdypova
n Al gépel ouoTNUa PETPNONG TNG TaXUTNTAG TOU QVEUOU, Kal yia KABe Ty Tng
TeEAeuTaiag puBpiCeTal N TaxUTNTA TTEPIOTPOPNG, WOTE N TIUA TSR va CUUTTITITEl YE TN
MEyIoTn. ZTov OelTepo TUTTO, N A/l @épel ouoTnua TTou KABE OTIyuR ETIXEIPED va
METABAAEI BlaQOPIKA (KaTd pia aTrelpoeAGXIOTN TIUA) TNV TaXUTNTA TTEPICTPOPAG TOU
potopa. Av Katé Tnv aTTelpoeAdxIoTn autr] METABOAA, TO oUCTNPa dlayVWOEl
dlagopikr auénon TnG Tapayouevng 1I0X00G TOTE ouvexiel TN JETABOAN TTPOG TV idIa
kateuBuvon (av onAadn n ameipoeAdxIoTn augnon Tng TaxUTNTAg TTEPIOTPOPNG
o0nynoe oe¢ amelpoeAdxIoTn aug¢non Tng 1oxUog, TOTE TO OUCTNPO ouveyxilel va

augavel Tnv TaxuTNTa TTEPIOTPOPNS) AvTiBeTa, av diayvwoel eAATTwon NG 10XU0G,
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TOTE peTaBAAel TV KaTelBuvon TnG PETABOANG (TT.X. av n aufnon Tng TaxuTnTag

TTEPIOTPOPNG TEIVEI va EAATTWOEI TNV TTAPAYOUEVN 1I0XU, TOTE TO CUCTNMO ETTIXEIPEI

BaBuiaia eAdTTwoN TNG TaXUTNTAG TTEPIOTPOPNAGS. Me Tov TpdTTo auTd N A/l Acitoupyei

oTn BEATIOTN TaXUTNTA TTEPICTPOPNG.

OVOHOOTIKA
cpn /an 6500n A/
1" 2" 3n an
nepLoxn nepoxn nepLoxn neploxn
a
= :
=3 1
o :
o :
KQ :
.O :
= :
= :
. .
Vs vn vL vi, m/s

ZxNHa 14. MeTaoAr Tou ouvTeAEOTH aTTGd0CNG Cp, TOU POTOPQ,
WG TTPOG TN PETABOAA TNG TaXUTNTAG TOU AVEUOU

1.2.5 Téooepig TEPIOXEG TAXUTHTWY TOU AVELOU

Me Bdon Tov éAeyxo TNG TaXUTNTAG TTEPICTPOPAG Tou pdTopPa, opifovTal TECTEPIG

TTEPIOXEG TAXUTHTWY TOU aVEUOU, 0€ KABE pia atrd TIg otroieg n A/l Trapouciadel

SI0POPETIKI) CUMTTEPIPOPA:

H mpwTtn tepioxn ekTeivetal amd tnv vnvepia (taxlutnTta avépou ion Pe 1O
MNdév, vi = 0 m/s) éwg Tnv TaXUTNTA QVEPOU TTOU O POTOPAG CeKIVA TNV
mepioTpoery Tou (0 < vi < vs). H Ttaxutnta autr ovopadetal TaxuTnTa
évapéng, vs, kai Aaupaver Tiég otnv Treplox Twv 5 m/s. MNa TaxuTnTEg
AVEMOU UIKPOTEPEG TTO TN VS, O POTOPAG TTAPAMEVEI AKIVNTOG, N 1I0XUG
mmou TpooAapfdvel amd Tov dvepo eival pundév (Poi = 0 kW) ka1 o
ouvTeAEO TG arédoong eival eTriong undév (cp = 0).

H deuTepn tepioxn ekTeiveTal atrd Tnv TAXUTNTA €VvOPENG TTEPIOTPOPNG TOU
poTOopa WG TNV OVOMOOTIKA TaXUTnTd, Vn, TNG A/l (VS < Vi < vn), n oTtroia
AapBaver TINEG OTNV TTEPIOXN TAXUTATWVY avéuou Twv 15 m/s. Metagu Tng
TaxuTnNTog (avéuou) évapéng Kal TNG OVOUAOTIKNAG TaxUTnTag avéuou (n oTroia
gival xapaktnpioTikr NG KaBe A/l), n A/l' Aeitoupyei e oTaBePd OUVTEAEDTH

atrédoong cp, i00 PE TRV OVOPOOTIKAG TNG atrédoaon (cp = cpn, OTTOU cpn n
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ovopaoTik atrédoon TG A/, n oToia €TMioNg ATTOTEAE XAPAKTNPIOTIKO
MéyeBog Tng A/M). Ze auti Tnv TIEPIOXA TAXUTATWY avéuou, n TaxutnTa
mepioTpoPns NG A/l augdvetal avaloyikd pe Tnv TaxUTnTa TOU QvEPOU, £TOI
woTe N iy Tou TSR va mTapauével oTabepr) TNV TIMA TTOU PEYICTOTIOIEI TNV
a1moédoaon cp, Kal 0 €Aeyxog TNG TaxUuTNTag TTEPICTPOPNAG YiveTal PE évav aTTod
TOUg U0 TPOTTOU TTOU TTEPIYPAPNKAV TTAPATTAVW.

o H TpiTn TEPIOXN TAXUTATWY TOU QVEUOU EKTEIVETAI ATTO TNV OVOUACTIKA
TaxutTNTa VN, £€W¢ TNV oplakn ToaxutnTa, vL, oTnv omoia To @pEévo
OKIVNTOTTOIEl €K VEOU TOV POTOPA Kal O BAANAPOG OTPEQETAl €TCI WOTE TO
ETTITTEDO TTEPIOTPOPAG TWV TITEPUYIWV va PpeBolv TTapdAAnAa otn diclBuvon
Tou avépou (vn < vi < vL). ZTnv TeEpIoX auTh TAXUTATWY TOU QVEWOU, O
pPOTOPAG TTEPIOTPEPETAI WE OTABEPN TaXUTNTA, TTPOocAauBAvovTag atrd Tov
avepo atabepr] 1I0XU (P*oi = oTaBepd kai Poi = oTaBepo).

o H téraprtn mepioxn tepIAauBAveEl TIG TAXUTNTEG TTOU gival PEYAAUTEPEG aTTO
TNV oplakn Taxutnta Tng A/l (vL < vi). O pdTopag €ival akivnTOTTOINUEVOG,
oTNV TTEPIOXN AUTH TTOAU IOXUPWY AVEUWY, KAl TO ETTITTEDO TTEPIOTPOPAG TWV
TITEPUYiWV Tou €xel oTpagei TTapdAAnAa otn dielBuvon Toug.

H petaBoAn TngG 10x00¢ TTou TTpocAaupavel o péTopag atmd Tov AvePo (aTmmoAAWIUN
I0XUG), WG TTPOG TNV TaxUTNTa TOU avéPou, TTApoucIdleTal 0To ZxNpa 13, OTO OTToio
eM@aviCovTal ol TEOOEPIG TTAPATTAVW TTEPIOXES. ZTNV TTPWTN TTEPIOXN ME Vi < VS (OTTOU
Vi n TaxutnTa TOU avéPou), N atroAAWIKN 10XUG gival 0. ZTnv deUTEPN TTEPIOXA HE VS <

Vi < vn, n amoAqyIun 10xU¢ divetal atro Tn oxéon:

23. P*oi = cpn x Pi [kw/m?]

otrou P*oi n €101k (avd povdada em@AveIag TTOU CApWVOUV Ta TITEPUYIA) 10XUG TTOU
TpocAaupdavel 0 PATOPAG, Cpn N OVOPAOTIKN atrdédoon Tou péTopa Kal Pi n €1dikA
I0XUG TToU PeTa@épel o Avepog. Anhadn av n cpn gival 40 %, otn deUTEPN TTEPIOXA N
I0XUG TToU TTPOCAapBAvel o dvepog eival, yia KaBe TaxutnTa avéuou PETAEU vs Kal vn,
ion pe 10 40 % TNG 10XUOG TOU AVEPOU. ZTNV TPITA TTEPIOXN, ME vn < vi < VL, n 10X0g
TToU TTPOocAauBavel 0 pdTopag eival OTOBEPA Kal ion PE TNV OVOUAOTIKN 10XU TOU
poOTOPa, aveEAPTNTA TNG TAXUTNTAG TOU AVEUOU. XTNV TTEPIOXH AUTH, N ammddoon Tou

poTOPA UTTOAOYICETAI ATTO TN OXEON:

24. cpn =100 x P*0i/Pi [%]

TNV TETAPTN TTEPIOXT TWV TTOAU I0XUPWY AVERWY KAl TTAvw aTTd TNV OpIaKK TaxuTnTa
avtoxAg Tng A/l (vi > vL), o poTopag ecavaykaletal va OTAPATACEN KAl N 1I0XUG TToU
TpocAauavel undeviceTal.
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L

prevailing wmd

ZxNua 15. BéEATIOTN xwpoBEétnon AT aloAikd TTApKo

210 Zxnua 14 Ttrapiotdvetral n PeTABoOAl TG amédoong cp Tou POTOPa, HE TN
METABOAN TNG TAXUTNTAG TOU AVEPOU Kal £TTioNg SloKPivovTal Ol TEOOEPIC TTAPATTAVW
TTEPIOXEG. ZTNV TTPWTN KAl TRV TETAPTN TTEPIOXH (BNAadH yia TTOAU acBeveic Kal TTOAU
IOXUPOUG avEPOUG) 0 pOTOPAG £ival aKIVNTOTTOINUEVOGS Kal N atrddoan Tou gival undEv.
2Tn OelTepn TrepIoXh (TTou ovoudleTalr Kal TTEPIOXr) OTafeprig amédoong) n
amoédoon Tou podTopa gival oTaBep KAl ion PE TNV OVOMAOTIKN TNG TIMA. TNV TpIiTN
mepioxn (TTou ovopdadeTal Kal TTEPIoXT oTAOEPRAGS 1I0XUOG) N I0XUG TTOU TTPOCAGUBAVEI
0 poTopPag cival oTABEPA Kal ion Pe TRV OvOUAOTIKA TNG TIMA (BA. ZxApa 13) kai n
a1rodoan cp EAATTWVETAI PE TNV AUENON TNG TaxUTNTAG TOU QVEUOU. 2TO GNUEIo auTd
Ba Trpémrel va TovioBei OTI, OTNV OVOMOOTIKA TaXUTNTO VN TOU aVEUOU
(xapakTnp1oTIKA yia KaBe A/T'), T6o0 n amrédoon 600 Kal N TTapayouevn 10X0G
€XOUV TIG OVOMAOTIKEG TOUG TINEG. AnAadA yia vi = vn, cp = cpn Kai P*oi = Pon.

AméoTaon A/l

Katd tnv eykatdotaon evog aloAikou TTapkou 1 piag ouatadag A/, ot A/l Ba TrpéTrel
va TOTTOBETOUVTAI O OUYKEKPIMEVEG WETOEU TOUG QTTOOTACEIG, TTPOKEINEVOU VA
MeyioToTroINBei N ammdANWn aloAiknG evépyelag. O1 armmooTdoelg Petagl Twv Al
eCaptwvtal ammd TN pop@oAoyia Tou €OAPOUG, TNV KATAVOWN TAXUTATWY TOU AVEUOU
atd TIG dIdpopeg KaTeuBUvoelg Kal To PEyeBog Twv A/l. O1 BEATIOTEG ATTOOTACEIG
peTalu Twv A/l €xel BpeBei va kupaivovTal atmo 8 £wg 12 dIaUETPOUG TITEPUYIWY OTNV
KaTeUBuvon Tou avéuou Kal 2 €wg 4 SIouETPOUG TITEPUYIWY, 0TnV KABeTN dielBuvon
WG TTPOG AuUTr) TOU avépou, OTTwG @aivetal oTo ZXAMa 15.
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1.2.6 Améotaon Al

Katd tnv eykatdotaon evog aloAikou TTépkou A piag ocuotadag A/, ol A/l Ba TTpéTTel
va TOTTOBETOUVTOl O OUYKEKPIMEVEG METALU TOUG OTTOOTACEIG, TTPOKEINEVOU VA
MeyioToTroINBEl N ammOANWn aioAikng evépyelag. O1 armooTdoelg petagly Twv A/l
€COPTWVTAI ATTO TN POPPOAoYia ToUu £DAPOUG, TNV KATAVOUFR TAXUTATWY TOU AvEUOU
atd TIG dIdpopeg KaTeuBuvoelg Kal To pEyeBog Twv A/l O1 BEATIOTEG ATTOCTAOCEIG
MeTaEU Twv A/l éxel BpeBei va kupaivovTal atrd 8 £wg 12 dlIapéTpoug TITEPUYiWY OTNnV
KaTeubuvon Tou avéuou Kal 2 €wg 4 SIaUETPOUG TITEPUYiwY, oTnv KABETN dielBuvon
WG TTPOG AUTH) TOU avépou, OTTwG @aiveTal oTo ZXAMA 15.

1.2.7 NMAPAAEIrMA

Na uttoAoyioTel N ovouaoTIKr) SUVAMIKOTNTA KAl N EVEPYEIQ TTOU TTAPAYETAI OE £Va
£T0G a1TO avepoyevvATpia Uwoug 120 m kai dlauéTpou 126 m, edv auTh TOTTOBETNOEI
o1o aloAiké TTedio Tou [Mapadeiyparog 1. Edv o Adyog TaxutnTag tou AKPOU TOU
TITEPUYiOU, TTOU peyloTOTIOIEl TNV aTTédoon eival 5,5, va UTTOAOYIOTEI €TTiONG N
KATavoun TNG YWVIOKNG TaxUTNTAG TOU TITEPUYIOU, OTO €UPOG TAXUTATWY AVEUOU, TTOU
n avepoyevvhTplia Asitoupyei. Aivovral:

TpaxuTtnta eddgpoug a=0,15 TaxUTNTa ATTOOUVOEONG v, =25 m/s
TaxutnTa Evapéng Vs =5 m/s OVOMaOTIKN atrédocon dpouéa Cpn =45 %
OVOPaOTIKA TaxUtnTa Vv, =15 m/s amédoon nAektpokivntiipa nel = 85 %
AYZH

MNa Tov uttoAoyIopd TNG TTAPAYOUEVNG EVEPYEING, OE £va £TOG N KATAVOUN TAXUTATWY
avéuou Tou Mapadeiypatog 1 Ba TTpémrel va avaxBei oto Uywog Tnv A/l, néow NG

e€iowong:
h \? 120
=) o =v(2)
hyer 10

Evw o1o ZXAWa @aiveTal n PJETATOTTION TNG KATOVOUAG TAXUTATWY TOU QVEWOU TTPOG
uYnAOTEPEG TIPEG TaXUTNTOG, YE TNV augnon Tou Uyoug TG A/l .

0,15
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hi vi, mfs  vm, mfs hii vi, mfs ¥, mfs hi vi, mfs i, mys
0,0122 1 15 0,0642 11 16,0 | 0,0173 21 30,5
0,0239 2 29 0, 0605 12 17,4 | 00135 22 319
0,0348 3 44 0, 0566 13 185 | 00110 23 334
0,0444 4 5.8 0,0516 14 20,3 | 0O,0086 24 348
00526 5 7.3 00,0463 15 21,8 | 0O,0067 25 36,3
0,0550 & 87 0, 0405 16 23,2 | 0,0051 26 377
0,0635 7 10,2 00,0355 17 247 | 0,0038 27 39,2
0,0662 E 116 0,0303 18 26,1 | 10,0028 28 40,6
0,0671 o 131 00,0255 15 27,6 | 00021 25 421
0,0664 10 14,5 0,0211 20 290 | 00015 30 43,6

H A/l gekiva Tn Aeiroupyia TnG o€ TaxutnTa avégou 5 m/s Kal wg TNV OVOUAGTIKH TIWN

Taxutntag Twv 15 m/s diatnpei otabepd Tov CUVTEAEOTH aTodoong Tou dpouéa. lMa

TINEG TaXUTNTAG PEYaAUTEPES TWV 15 M/s kal wg TNV TaxuTNTa ATTOoUVOEDNG Twy 25

m/s, n A/l" TTapayel otaBepn 1oxU. O UTTOAOYIOUOG TNG £TNHCIOG TTAPAYWYIG EVEPYEIAS

@aiveral otov lNivaka TTou akoAouBei, dTTou:

Vhi:

I:)hi:

Cp:

Poi:

hi:

ti:

Eoi:

n TaxuTnTa Tou avéuou oTo UWog TnG A/l', TTou UTTOAOYIOTNKE TTPONYOUNEVWG.

n €8Ik 10XUG TOU avéhou avd povada emm@Avelag, oTo Uyog Tng A/l, TTou
utToAoyiCeTal atroé Tn oxEon:
1

Ppj = Epvl?;i

4TToU p N TTUKVATNTA Tou aépa (katd Tpooéyyion 1,225 kg/m?®).

n amédoon NG Al, n omoia AauBdvel T péyiotn TR (Cpn) PETAgU TNG
TaxUuTNTag €vapéng Kal TNG OVOMAOTIKNAG TaxUTnTag — n TIMAG METAEU TNng
OVOMAOTIKAG TaXUTNTaG Kal TNgG TaxUuTnTag amoouvdeong uttoAoyideTal atrd 10
TTr])\iKO P*oi/Phi

n €0k (ava povada em@EAVEIAG TTOU COPWVOUV Ta TITePUYIA) 10XUG Tou
Opopéa (Tng TITEPWTNAG), N oTroia uttoAoyideTar atd 10 yivouevo Cp X Py Kai
Tapapével oTtaBepny PETAEU TNG OVOPOOTIKAG TaXUTNTOG Kal TNG TaxUTNTOG
ammoouvdeonNg — n oTaBePr] auTh TIMA UTTOAOYiICeTal ATTO TNV OVOMOOTIKN
Tax0TnTa Kai TNV amédoon g A/M (=% x p x Cpn x v,,° = ¥ x 1,225 x 0,45 x
15° = 0,93 kW/m?).

N €MEAVEIA TTOU KAAUTITOUV TA TITEPUYIA KATA TNV TTEPIOTPOPH TOUG.

N 100G TTou TTpocAapfavel o dpouéag Kai utToAoyideTal ammd 1o YIVOUEVO TG
€I0IKNAG 10XU0G Tou dpouEa KAl TNG ETTIPAVEIAG TTOU CAPWYOUV Ta TITEPUYIA TOU
(A X P).

n ouxvoétnta (MeavaTnTa) TNG TaXUTNTAG AVEUOU Vi
Ol WPEG TOU £TOUG KATA TIG OTTOIEG O AVEPOG EXEI TAXUTNTA Vi (hi X 24 X 365).

n evépyela Tou TTPOCAauBAvel 0 OPOUEDG OTO GUVOAO TWV WPWV TOU €TOUG,
OTIG OTTOIEG N TaXUTNTA TOU AVEPOU gival vy, (ti X Poi).
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nel:  namédoon Tou NAekTpokivnTrpa TG A/l

Eel:  n nAexTpikn evépyela TTou TTapdyetal atrd Tnv A/l (= nel x Eoi).

Vhi Phi Cp P*oi A Poi hi ti Eoi nel Eel
m/s  kw/m* % kW/m>  m’ MW % h MWh % MWh
0,0 0,0 0,0 - 12463 - 0,000 0 - - -
1,5 0,0 0,0 - 12463 - 0,012 107 - - -
2,9 0,0 0,0 - 12463 - 0,024 209 - - -
4,4 0,1 0,0 - 12463 - 0,035 305 - - -
538 0,1 45,0 005 12463 0,7 0,044 389 261,7 85 222,5
7,3 0,2 45,0 011 12463 1,3 0,053 460 604,7 85 514,0
8,7 0,4 45,0 0,18 12463 2,3 0,059 516 11723 85 996,4
10,2 0,6 45,0 029 12463 3,6 0,064 556 20056 85 1704,7
11,6 1,0 45,0 043 12463 54 0,066 580  3121,1 85 2652,9
13,1 1,4 45,0 061 12463 7,7 0,067 588 45050 85 3829,3
14,5 1,9 45,0 0,84 12463 10,5 0,066 582  6112,1 85 5195,3
16,0 2,5 37,3 093 12463 116 0,064 563  6520,1 85 5542,1
17,4 3,2 28,7 093 12463 116 0,061 533 61782 85 5251,5
18,9 41 22,6 093 12463 11,6 0,057 495 57429 85 4881,4
20,3 5,1 18,1 093 12463 11,6 0,052 452 52420 85 4455,7
21,8 6,3 14,7 093 12463 11,6 0,046 406 47024 85 3997,0
23,2 7,7 12,1 093 12463 116 0,041 358 41485 85 3526,2
24,7 9,2 10,1 093 12463 11,6 0,035 311 36011 85 3061,0
26,1 10,9 0,0 - 12463 - 0,030 266 - - -
27,6 12,9 0,0 - 12463 - 0,026 223 - - -
29,0 15,0 0,0 - 12463 - 0,021 185 - - -
30,5 17,4 0,0 - 12463 - 0,017 151 - - -
31,9 20,0 0,0 - 12463 - 0,014 122 - - -
33,4 22,8 0,0 - 12463 - 0,011 97 - - -
34,8 25,9 0,0 - 12463 - 0,009 76 - - -
36,3 29,3 0,0 - 12463 - 0,007 58 - - -
37,7 32,9 0,0 - 12463 - 0,005 44 - - -
39,2 36,9 0,0 - 12463 - 0,004 33 - - -
40,6 41,1 0,0 - 12463 - 0,003 25 - - -
42,1 45,7 0,0 - 12463 - 0,002 18 - - -
43,6 50,6 0,0 - 12463 - 0,001 13 - - -
53917,8 45830,1

210 oXNPOTA TTOU aKOAOUBOUV TTapIoTAvovTal 0 cuvTEAEOTHG atmdédoong Cp Tou
Opopéa KabBwg Kal n 10XUG TOU aVEUOU Kal ToU OPOMEQ, WG TTPOG TN METABOAN TG
TaxUTNTOG TOU QvéPOU. 2Ta ZXAuata auTd Olakpivovtal Ol TTEPIOXEG OTABEPAG
atrédoong (METARANTAG TaXUTNTAG TOu OpouE) Kal OTaBEPNG I0XUOG.
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H bk ovopaoTik Ouvauikotnta (specific rated capacity, SRC) 1ng AT
utroAoyileTal atrd Tn ox€on:

OVOXOTLKT LoXVG Tov kivntipa  12.000

= = 0,96 kW/m?
euPadov oapwong T X 632 /m

SRC =

(n ovopaoTIKN 10XUG Tou NAEKTpOKIVATAPA ETTIAEyETal EAA@PA PeEYAAUTEPN TNG 10XUOG
TToU uTToAoyileTal va TTapdayel oTnv TTePIoX oTaBepnG 10XU0G, TTPOKEINEVOU VA PNV
AeiIToupyei oplakd otnv TTepioxn autn — edw emAEXBNKe va eival 12.000 kW > 11.600

kW) evw n katavoun TG YWVIAKAG TaxUTATAG TWV TITEPUYIWV gival:

Vi, Mm/s Viipy M/s W, rpm Vhis Viipy M/s W, rpm
m/s
0,0 - - 16,0 79,8 12,1
1,5 - - 17,4 87,8 13,3
2,9 - - 18,9 95,8 14,5
4,4 - - 20,3 103,7 15,7
5,8 31,9 4,8 21,8 111,7 16,9
7,3 39,9 6,0 23,2 119,7 18,1
8,7 47,9 7,2 24,7 127,7 19,3
10,2 55,8 8,4 26,1 135,7 20,5
11,6 63,8 9,6 27,6 - -
13,1 71,8 10,8 29,0

OTTOU:
e Vtip: n TaxUTNTa TOU AKPOU TOU TITEPUYioU ( = 5,5 x vhi).
o W: N ywviakA TaxutnTa Tou TIrepuyiou ( = (60 sec/min) x vtip / (2 X T X akTiva
TITEPUYIOU)).

1.2.8 NMAPAAEIrMA

Na ekniunBei 10 TANBOoG Twv A/l Tou T[lapadeiyuato¢ 4 Tou WPTTOPOUV Va
XwpoBeTnBouv oTn OuvoAikr ékTaon Tou [lapadeiypatog 1 kal n  €Tola
NAEKTPOTTAPAYWYI] TOU alOAIKOU TTAPKOU.

AYZH

O1 avepoyevvnTpIeG TOTTOBETOUVTAI OTTWG @PAIVETAI OTO ZXMUaA, 0TTou d = 126 m, n
Ol14peTpog Tou dpopéa. ‘ETol, n em@dveia TTou aTraiteital yia kaBe A/l givai:

E=3xdx10xd=3x126x 10 x 126 = 476.280 m* = 476,2 o1p
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(n katevBuvon avéuyou Tou Ba emmiAgyei yia TN XwpoBétnon Twv A/lN Tou aloAikou
TTApKoU, agopd oe ekeivn TnNv KateuBuvon atrd ThV OTToia avapéveTal N HEYAAUTEPN
amoAnwn 1oxuog) Omore ota 16.000 otp Tou [Mapadeiypatog 1 pmmopolv va
XwpoBeTnBouv 16.000/476,2 = 34 Al kal n CUVOAIKN TTApayOUEVN NAEKTPIKN EVEPYEIQ
atd autég Ba civar: 34 x 45.830,1 = 1.558.223 MWh = 1.558,2 GWh Kkal avTIOTOIXEi
0710 3 % TNG EyXWPIOG NAEKTPIKAG KATAVAAWONG.

10xd

- -

3xd
t xatevBuvon avépou

1.2.9 NMAPAAEIrMA

I151wTNg d108éTtel 10 oTpéppaTa (100 x 100 m) oTnv TrEPIOXN MEONG TAXUTNTAG QVEUOU
11,5 m/s, Tng voTiag EuBoiag Tou Mapadeiypatog 1. Moia avauéveral va givail n eTACIA
NAEKTPOTTAPAYWYNA AV XPNOIUOTIOINCOEI TRV €KTOON AUTH YIA TNV EYKATAOTACT QIOAIKOU
mapkou. Na BewpnBei 611 n KatelBuvon Tou avéuou TTou Odnyei oTn HEYIOTN
atréANYn 10XU0G gival KABETN oTn pia TTAeupd TnG ékTaong. Aivovrai:
TpaxuTnTa eddgoug a = 0,15 TaxuTtnTa amoouvdeong v, = 25 m/s
TaxutnTa évapéng Vs = 5 m/s ovopaoTikr atrédoon dpopéa Cpn= 45 %
OVOUAOTIKN TaxuTnTa Vv, = 15 m/s amédoon nAektpokivntipa nel = 85 %

Uyog AIl 3 X BIGUETPO TITEPUYIWV

AYZH

MNa va peyiototroinBei N duvaTtdTNTA NAEKTPOTTOPAYWYNG OTNV CUYKEKPIMEVN
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éKTaon Ba TPETTEl va PeyioTotroindei n emi@aveia Tou 8a capwvetal attéd TiIg A/l TTou
Ba eykaractaBouv. Emriong, o A/l TTou Ba eykatactaBouv dev Ba TTpETTEl va
eTNPedlouv 1o aIOAIKO OUuVAMIKO, OTIC €KTAOEIC TTou TrepIfdAouv 1o 10 autd
otpéupata. ‘Etol, pia | mepioodtepeg A/ Ba mrpétrel va ToTToBeTnBolvV OTnVv
eUTTPO00Ia TTAEUPd TOU OIKOTTEQOU WE BAon TNV KATEUBUVON TOU QVEUOU TTOU 0dnyei
oTn PEYIoTN amméAnyn 10xU0G¢ Kal dev Ba TTPETTEl va €TTNPEEACOUV TO AIOAIKO TTEdiO O€
ammoéoTaon peyoAutepn Twv 100 m, katdvtn (Tricw atmmd Tnv A/l). OswpwvTtag OTI Hia
A/l eTnpeddel To aloAhikd Tedio, TTiow TNG, o€ amrdéoTaon 10 @opég TN DIAPETPO TWV
TITEPUYiWV TNG, N OIGUETPOS auTr Ba eival, To Péyioto, 10 m. Emiong n amdéoTtaon
MeTagU Twv A/, oe dielBuvon KABeTn oTn d1EUBUVON TOU AVEPOU TTOU 0dnyei OoTn
MEYIOTN aTTOANWN 1oxU0g, €ivar 3 @opéc n JIAUETPOG Twv TITEPUYiWY, OnAadn
pTTOpOUV va TotTToBeTnBoUV 3 A/l dlauétpou 10 m, og pia celpd otnv euTTPOOBIa
TTAEUPA TNG €KTOONG, OTTWG QaiveTal oTo OXKa (o1 A/ atTéXouv atrd To ApIoTEPO KAl
0e€10 AKPOo TNG €KTAONG TTEPICTOTEPO ATTO TO V2 Twv 30 M TTOU aTTAITE N XWPOBETNON
TOUG). OUVOAIKN €KTOON TTOU OAPWVETAI aTTd Ta TITEPUYIQ Twv A/l TNG TTapaTTédvw
o1dragng eivau:
3 x 1 x 5% =235,5m?

Mia deUTepn evaAAaKTIKr) XwpoBETnong A/ GTn CUYKEKPIPEVN EKTACN E€ival N
QUTH TTOU @aiveTal OTO OXrfuUa TTou akoAouBei kal TrepihauBaver A/l ue SIAUETPO
TITEPUYIWV 5 M, oTNV OTToIa N GUVOAIKY €KTOON TTOU CAPWVETAI ATTO TA TITEPUYIA TWV
A/l" gival eTriong:
12 x T x 2,5° = 235,5 m?

OTTOTE TO ATTOTEAEOUA, OCOV APOPA OTNV TTOPAYWYr EVEPYEIOG OEV AVOUEVETAI VO
givar d10@opeTIKG, amd Tn oTiyu Tmou ol A/l dilaTnpolv Ta XAPOKTNPIOTIKA TToU
avag@épovTal oTnv eKkewvnon Tou TTapadeiydaTtog. MNa Tov utToAoyIouO ThG €THOIOG
TTApAywyng NAEKTPIKNAG EVEPYEIOG XPNOIUOTIOIEITAI N XWPOBECia Tou TTPWTOU
oxAMaTog, yiati oI uynAoTepeg A/l ekueTaAAedovTal Tov id10 AvePo O€ PEYAAUTEPO
oyog .
To Uyog Twv Al givai:
Y=3x10m=30m

KQl N KOTAVOMNA TaXUTATWYV avéuou Tou Ba TTpéTTel va avayBei oto uyog Tnv A/lN, yéow

NG €&iowong:
() ==+
Vh =V OVyp=V|—=
h Nyef h 10

Evw oT1o ZXANa @aiveTal n METATOTNION TNG KATAVOUAG TAXUTATWY TOU AvEUOU TTPOG
uYnASTEPEG TIPEG TaXUTNTOG, YE TNV augnon Tou Uyoug TG A/l .

0,15

hi vi, m/s Vhiy M/s hi vi, m/s Vhir hi vi, m/s Vhir
m/s m/s

0,0122 1 1,2 0,0642 11 13,0  0,0173 21 24,8
0,0239 2 2,4 0,0609 12 14,1 0,0139 22 25,9
0,0348 3 3,5 0,0566 13 15,3 0,0110 23 27,1
0,0444 4 4,7 0,0516 14 16,5 0,0086 24 28,3
0,0526 5 5,9 0,0463 15 17,7 0,0067 25 29,5
0,0590 6 7,1 0,0409 16 18,9 0,0051 26 30,7
0,0635 7 8,3 0,0355 17 20,0 0,0038 27 31,8
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0,0662 8 9,4 0,0303 18 21,2 0,0028 28 33,0
0,0671 9 10,6 0,0255 19 22,4 0,0021 29 34,2
0,0664 10 11,8 0,0211 20 23,6 0,0015 30 35,4

O uttoAoyiopdg NG €TACIOG TTAPAYWYAG evépyelag @aiveTalr otov [Mivaka TTou
OKOAOUBEI.

0,0 00 00 0,00 79 0,0 0,000 0 0,0 85 0
1,2 00 00 0,00 79 00 0,012 107 0,0 85 0
2,4 00 00 0,00 79 00 0,024 209 0,0 85 0
3,5 00 00 0,00 79 00 0,035 305 0,0 85 0
4,7 01 00 0,00 79 00 0,044 389 0,0 85 0,0
5,9 01 450 0,06 79 00 0,053 460 2,0 85 1,7
7,1 02 450 0,10 79 00 0,059 516 4,0 85 3,4
8,3 03 450 0,15 79 00 0,064 556 6,8 85 5,8
9,4 05 450 0,23 79 00 0,066 580 10,5 85 9,0

10,6 07 450 0,33 79 00 0,067 588 15,2 85 12,9

11,8 1,0 450 0,45 79 00 0,066 582 20,6 85 17,5

13,0 1,3 450 0,60 79 00 0,064 563 26,6 85 22,6

14,1 1,7 450 0,78 79 01 0,061 533 32,7 85 27,8

15,3 22 422 0,93 79 01 0,057 495 36,2 85 30,7

16,5 2,8 338 0,93 79 01 0,052 452 33,0 85 28,1

17,7 34 274 0,93 79 01 0,046 406 29,6 85 25,2

18,9 41 22,6 0,93 79 01 0,041 358 26,1 85 22,2

20,0 49 18,9 0,93 79 01 0,035 311 22,7 85 19,3

21,2 59 159 0,93 79 01 0,030 266 19,4 85  16,47568

22,4 69 135 0,93 79 01 0,026 223 16,3 85  13,86456

23,6 80 11,6 0,93 79 01 0,021 185 13,5 85  11,49329

24,8 93 10,0 0,93 79 01 0,017 151 11,0 85 9,38806

25,9 10,7 0,0 0 79 00 0,014 122 0,0 85 0

27,1 122 00 0 79 00 0,011 97 0,0 85 0

28,3 139 0,0 0 79 00 0,009 76 0,0 85 0

29,5 157 0,0 0 79 00 0,007 58 0,0 85 0

30,7 176 0,0 0 79 00 0,005 44 0,0 85 0

31,8 198 0,0 0 79 00 0,004 33 0,0 85 0

33,0 220 0,0 0 79 00 0,003 25 0,0 85 0

34,2 245 0,0 0 79 00 0,002 18 0,0 85 0

35,4 27,1 0,0 0 79 00 0,001 13 0,0 85 0

326,3 277,3

1.3 ZTOIXEIA KOZTOYZ AIOAIKQN ZYZTHMATQN

To apyikd KOOTOG Miag alOAIKAG eykatdoTaong (evog aloAikoU TTdpkou) SIaKPIveTal
aTo:
o Ko60TOG TWV A/l Kal
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e OTO KOOTOG TWV TTEPIPEPEIAKWYV CUOTANATWY KOl TWV EPYACIWYV EYKATACTACNS
(Bepediwong kal avéyepong Twv TUpywv, dlacuvdeon peE TO  dIKTUO,
Olauéppwaon Tou Xwpou, odotrolia, OlIaUOPPWON XWPEOU, AVTIKEPAUVIKA
TTpooTaCia, MEAETN Kal ETTIBAEYWN K.a..)

To kéotog Twv A/l eivalr ouvdptnon TnG 10XUOG TOug Kal UTToAoyileTal KaTd
TTPOOEyyion aTrd Tn oxXéon:

870000

OTToU Kar TO €101K6 K6OoTOG A/l [€/KkW] Kai Pn n ovopaoTikr duvauikétnta g Al
[kW] (n ovopaaoTIkh 10XUG TOu NAEKTPOKIVATHPA). 'ETOI TO K6OTOG Wiag A/l cival:

26. Kar = Kar X P [€]

AapBdavovTtag utrown Kal Ta KOOTN TWV TTEPIPEPEIOKWY CUCTNUATWY (ETTINEPICUEVA
avda A/lN) kal Ta KOOTn eykatdotaong, 1o oAIkS €181ké kKéoTOg Uiag A/lN uttoAoyideTal
atré Tn oxéon:

27. Karor = Kar X 3,971 x P, % [€/kW]
Kal To oOAIK6 KOOoTOG piag A/l', attd Tn oxéon:
28. Karor = Karon X Pr [€]
EVW TO APXIKO KOOTOG TOU aIOAIKOU TTAPKOU ATTO TN OXE0N:

29. Kan = Vv X Kar ox. [€]

1.3.1 NMAPAAEIrMA

2116 ekTdoeig TnG NoTiag EuBolag Twv Mapadeiypdtwy 1 kai 3, TTPOKEITAl va yKaTaoTa8oUv
aloAikd TTdpka a1ré A/l ovopaoTIKAG 1oxUuog 2 MW. TMa kdBe pia amd TIG TTAPOKATW
KOTNYOPIEG EKTATEWV:

1" katnyopia:  16.000 oTp péon eTAoIa TaxdTnTa avépou 11,5 m/s,

2" katnyopia:  26.000 oTp péon eTriola TaxUTnTa avéuou 10,7 m/s,

3" katnyopia:  44.500 oTp péon eTrola TaxUTNTA avéuou 9,8 m/s,

4" kartnyopia:  69.500 oTp péon TAoIa TaxUTNTA avépou 9,0 m/s,

Va UTTOAOYIOTOUV:

° 10 TTAB0G Twv A/l TTou Ba XWPoBeTNBOUV OE AUTEG
° N €TACIa NAEKTPIKI TTApAywyr, a1rd TNV KABE KaTnyopia eKTACEWV
o TO KOOTOG €YKATAOTAONG (QAPXIKN €TMEVOUCN) TwWV QIOAIKWY TTAPKWY, OTNV KABE

KATNyopia EKTACEWY
° TNV TIYR 81d0e0ong TNG NAEKTPIKAG MWh, atmd Ta aloAikd TTadpka Tng KABe katnyopiag,

WOTE N apXIKEG eTTEVOUOEIG va atroTTAnpwOouv og 10 £1n.
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H TaxuTtnTa Tou avéuou oTIG TTEPIOXES AUTEG akoAouBei katavour Rayleigh kai divovrai:
TPaXUTNTa £BAPOUG a = 0,15 ;taxdTnTa ATTOOUVOEDNG vi =25 m/s

TaxuTnTa £vapéng Vs = 5 m/s, ovopacTik armédoon dpopéa Cpn=45 %
ovopaaTIKr TaxutnTa Vv, = 15 m/s amdédoaon nAektpokivntApa nel = 85 %

Oyog Al 100 m

AYZH

ApXIKG uTtoAoyiovTal Ol KATAVOUEG TAXUTATWY TOU QVEPOU, OTIC TTApaTTavw
KATNYOpIEg TTEPIOXWYV Kal o€ Uwog 100 m.

vi, m/s vhi, m/s hi hi hi hi
1 1,4 0,0122 0,0140 0,0167 0,0198
2 2,8 0,0239 0,0275 0,0326 0,0384
3 4,2 0,0348 0,0398 0,0469 0,0548
4 5,7 0,0444 0,0505 0,0590 0,0682
5 7,1 0,0526 0,0593 0,0683 0,0779
6 8,5 0,0590 0,0658 0,0747 0,0837
7 9,9 0,0635 0,0700 0,0781 0,0858
8 11,3 0,0662 0,0720 0,0787 0,0844
9 12,7 0,0671 0,0718 0,0767 0,0801
10 14,1 0,0664 0,0697 0,0726 0,0736
11 15,5 0,0642 0,0661 0,0669 0,0656
12 17,0 0,0609 0,0613 0,0601 0,0569
13 18,4 0,0566 0,0556 0,0527 0,0480
14 19,8 0,0516 0,0495 0,0452 0,0394
15 21,2 0,0463 0,0432 0,0379 0,0316
16 22,6 0,0409 0,0370 0,0312 0,0247
17 24,0 0,0355 0,0311 0,0251 0,0189
18 25,4 0,0303 0,0257 0,0198 0,0141
19 26,8 0,0255 0,0209 0,0153 0,0103
20 28,3 0,0211 0,0167 0,0116 0,0073
21 29,7 0,0173 0,0131 0,0086 0,0051
22 31,1 0,0139 0,0101 0,0063 0,0035
23 32,5 0,0110 0,0077 0,0045 0,0023
24 33,9 0,0086 0,0058 0,0031 0,0015
25 35,3 0,0067 0,0042 0,0022 0,0010
26 36,7 0,0051 0,0031 0,0015 0,0006
27 38,1 0,0038 0,0022 0,0010 0,0004
28 39,6 0,0028 0,0015 0,0006 0,0002
29 41,0 0,0021 0,0011 0,0004 0,0001
30 42,4 0,0015 0,0007 0,0003 0,0000

21N ouvéxela uttoAoyiCeTal N JIAPETPOG TWV TITEPUYIWV, WOTE N OVOUOOTIKY I0XUG TWV
Al va cival 2 MW, OTa OUYKEKPINEVO QIOAIKA TTEdia  (KATnyopieg TTEPIOXWV).
Znueiwvetal 6T ol TINEG TNG TaXUTNTAG Tou avéuou vhi, Tou Tmapatrdvw lMivaka givai
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aveCdptnTeg Tou TTediou Kal auTtd TTou PETARAAAETal aTTO KATNyopia Ot KaTnyopia
TTEPIOXWV Eival N ouxvoTNTA PE TNV OTToia gu@avifeTal n kKaBe TaxuTnTa avéuou. H
KABe TaxUTNTA AVEPOU “UETAQEPEI” Pia OUYKEKPIMEVN €IBIKN 10XU (OeUTEPN OTAAN TOU
Mivaka 1Tou akoAouBei) ammd tTnv otmoia n A/l utropei va TTpooAdBel éva PEPOG TG
(P*oi - TéTapTn OTAAN) avdAoya Pe To OUVTEAEOTH atrddoong NG A/l (Tpitn oTAN) Kai
TNV TTEPIOXN TAXUTATWY avéuou (av dnAadn n TaxuTnTa Tou avéuou PBpiokeTal aTnv
TTEPIOX oTaBEPNG arddoong | oTnV TTEPIOXN OTABEPNG 1I0XU0G). H €1dIKA 10XUG TTOU
TpocAaupavel n A/l (P*oi) TTOAATTAQCIAdeTalI PE TNV ETTIQAVEIQ TTOU CAPWVOUV TA
mreplyia TG (TTEPTITN OTAAN), N OToia uTToAoyifeTal €TOI WOTE OTNV TIEPIOXNA
oTaBePnG 10XU0G N ovouaaoTIK 10XUG TNG A/l (Poi — ékTn OTAAN) va eival ion pe 2
MW. ‘ETol, N TiuA Twv 2.151 m? yia TNV €M@AEvEId TTOU CAPWVOUV Ta TITepUyia
TIPOEKUYE OTTO TO TTNAIKO:
A =2 MW/0,93 kW/m* = 2.151 m*

Kal gival ave¢aptnTn Tou TTediou oTo OTT0I0 Ba eykaTaoTaBei N A/l .

vhi, m/s Pi, kW/m2 Cp, % P*oi, kW/m2 A,m2 Poi, MW

1,4 0,0 0,0 0,00 2151 0,0

2,8 0,0 0,0 0,00 2151 0,0

4,2 0,0 0,0 0,00 2151 0,0

5,7 0,1 45,0 0,05 2151 0,1

7,1 0,2 45,0 0,10 2151 0,2

8,5 0,4 45,0 0,17 2151 0,4

9,9 0,6 45,0 0,27 2151 0,6
11,3 0,9 45,0 0,40 2151 0,9
12,7 1,3 45,0 0,57 2151 1,2
14,1 1,7 45,0 0,78 2151 1,7
15,5 2,3 40,5 0,93 2151 2,0
17,0 3,0 31,2 0,93 2151 2,0
18,4 3,8 24,5 0,93 2151 2,0
19,8 4,7 19,6 0,93 2151 2,0
21,2 5,8 16,0 0,93 2151 2,0
22,6 7,1 13,2 0,93 2151 2,0
24,0 8,5 11,0 0,93 2151 2,0
25,4 10,1 0,0 0 2151 0,0
26,8 11,8 0,0 0 2151 0,0
28,3 13,8 0,0 0 2151 0,0
29,7 16,0 0,0 0 2151 0,0
31,1 18,4 0,0 0 2151 0,0
32,5 21,0 0,0 0 2151 0,0
33,9 23,9 0,0 0 2151 0,0
35,3 27,0 0,0 0 2151 0,0
36,7 30,3 0,0 0 2151 0,0
38,1 34,0 0,0 0 2151 0,0
39,6 37,9 0,0 0 2151 0,0
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vhi, m/s Pi, kW/m2 Cp, % P*oi, kW/m2 A,m2 Poi, MW
41,0 42,1 0,0 0 2151 0,0
42,4 46,6 0,0 0 2151 0,0

ATIO Tn OTIYUA TIOU N €M@AVEIQ TTOU CAPWVOUV Ta TITepUyia eival 2.151 m? n

OI4uETPOG TOUG €ival: D =

4xA

= 52,3m

H éktaon 1Tou armaitei pia tétoia A/l yia Tnv eykatdotaon Tng, Katd oo, 6po eival:

(10 x 52,3) x (3 x 52,3) = 82.204 m? = 82,2 o1p

Omoéte 10 TARBog Twv A/ TTOU PTTOPOUV va eykaTaoTaBoUv OTIC KOATNyopieg

ektdoewv Tng NéTIag EUBoiag eivai:

1" katnyopia:
2" katnyopia:
3" katnyopia:
4" kaTnyopia:

16.000/ 82,2 = 195
26.000/82,2 =316
44.500/ 82,2 = 541
69.500/ 82,2 = 845

H nAekTpiki evépyela 1Tou Ba trapdyel pia A/l eykateoTnuévn o€ dia ammd Tig
TTAPATTAVW TTEPIOXEG, OTn DIdpKEIa EvOg £TOUG Ba eival:

vhi, Poi, hi Eel, Eel, hi Eel, hi Eel,
m/s MW MWh MWh MWh MWh
1,4 0,0 0,0122 0,0 0,014 0,0 0,0167 0,0 0,0198 0,0
2,8 0,0 0,0239 0,0 0,0275 0,0 0,0326 0,0 0,0384 0,0
4,2 0,0 0,0348 0,0 0,0398 0,0 0,0469 0,0 0,0548 0,0
5,7 0,1 0,0444 35,4 0,0505 40,2 0,0590 46,9 0,0682 54,3
71 0,2 0,0526 81,8 0,0593 92,2 0,0683 106,2 0,0779 121,1
8,5 0,4 0,059 158,6 0,0658 176,8 0,0747 200,8 0,0837 225,0
9,9 0,6 0,0635 271,0 0,07 298,7 0,0781 333,3 0,0858 366,0
11,3 0,9 0,0662 421,7 0,072 458,7 0,0787 501,1 0,0844 537,4
12,7 1,2 0,0671 608,6 0,0718 651,2 0,0767 695,4 0,0801 726,3
14,1 1,7 0,0664 826,1 0,0697 867,2 0,0726 902,9 0,0736 915,4
15,5 2,0 0,0642 956,1 0,0661 984,4 0,0669 995,9 0,0656 977,0
17,0 2,0 0,0609 907,1 0,0613 913,1 0,0601 895,0 0,0569 847,0
18,4 2,0 0,0566 843,1 0,0556 828,2 0,0527 785,3 0,0480 714,6
19,8 2,0 0,0516 768,6 0,0495 737,3 0,0452 673,5 0,0394 587,5
21,2 2,0 0,0463 689,6 0,0432 643,5 0,0379 565,0 0,0316 471,0
22,6 2,0 0,0409 609,2 0,037 551,1 0,0312 464,0 0,0247 368,5
24,0 2,0 0,0355 528,8 0,0311 463,2 0,0251 373,2 0,0189 281,5
25,4 0,0 0,0303 0,0 0,0257 0,0 0,0198 0,0 0,0141 0,0
26,8 0,0 0,0255 0,0 0,0209 0,0 0,0153 0,0 0,0103 0,0
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28,3 0,0 0,0211 0,0 0,0167 0,0 0,0116 0,0 0,0073 0,0

29,7 0,0 0,0173 0,0 0,0131 0,0 0,0086 0,0 0,0051 0,0
31,1 0,0 0,0139 0,0 0,0101 0,0 0,0063 0,0 0,0035 0,0
32,5 0,0 0,011 0,0 0,0077 0,0 0,0045 0,0 0,0023 0,0
33,9 0,0 0,0086 0,0 0,0058 0,0 0,0031 0,0 0,0015 0,0
35,3 0,0 0,0067 0,0 0,0042 0,0 0,0022 0,0 0,0010 0,0
36,7 0,0 0,0051 0,0 0,0031 0,0 0,0015 0,0 0,0006 0,0
38,1 0,0 0,0038 0,0 0,0022 0,0 0,0010 0,0 0,0004 0,0
39,6 0,0 0,0028 0,0 0,0015 0,0 0,0006 0,0 0,0002 0,0
41,0 0,0 0,0021 0,0 0,0011 0,0 0,0004 0,0 0,0001 0,0
42,4 0,0 0,0015 0,0 0,0007 0,0 0,0003 0,0 0,0000 0,0
7705,6 7705,8 7538,6 7192,5

A6 Ta TTapattdvw aTtroTeEAECUATA QaiveTal 0TI oI ouykekpiuéveg A/l gival
TTEPICTOTEPO KATAAANAEG OTNV KaTNyopia TTEdiWV 2, ye pEon TaxUTNTA AvEPOU
10,7 m/s. Auté cupfaivel yiaTi n KOTAVOMN TAXUTATWY TOU QVEUOU Eival
METATOTTIONEVN TTPOG XAUNAOTEPEG TINEG, O aXéon To TTedio 1, OTNV TTEPIOXN
onAadn 1Tou n A/l eival o€ B€on va eKUETAAANEUTEI TOV AVEUO.

‘ETO1, N OUVOAIKN €TROIA NAEKTPOTTAPAYWYH O€ KABE KaTnyopia Trediwv
Ba cival:

1" katnyopia: 7.705,6 MWh/éTog/AT x 195 Al = 1.502,6 GWh/étog

2" katnyopia: 7.705,8 MWh/é1og/Al x 316 Al = 2.435,0 GWh/étog

3" katnyopia: 7.538,6 MWh/éTog/Al x 541 Al = 4.078,4 GWh/éTog

4" katnyopia: 7.182,5 MWh/étog/Al x 845 Al = 6.077,6 GWh/éT0¢

14.093,7 GWh/étog

ACiCel va onueiwBei 0TI n TTapaTTdvw NAEKTPIKA TTApPAywyr) AvTIOTOIXEI

oto 25 % Tng €TACIAG eyxwpIag NAEKTPIKAG KaTtavaAwong. To KOoTog

eykatdotaong Twv A/l', ota TTapatravw Tredia ival:

EidIk6 kéoTOG AIT: Kar = 8700002,05 + 740 = 740,4&

621+ 2000
Ei51kd oAikd k6oTog AIT: Karor, = 740,4 x 3,971 x 2.000%* = 1.014,4 €/kW

OAIKO k6aTog AIT: Karor. = 1.014,4 x 2.000 = 2,03 ¢k. €

ApX1KO K6OTOG aIOAIKOU TTAPKOU:
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1" repiox) Kan = 195 x 2,03 = 396 ¢k. €
2" mreploxr) Kan = 316 x 2,03 =641 ¢k. €
3" mepioxry Kan =541 x 2,03 =1,10 dig €
4" repioxr) Kan =845 x 2,03 =1,72dic €
3,85 016 €
TéAog, n Ty 8168eong TNG NAekTPIKAG MWh, TTpoKEINEVOU N apXIKN va aTTOCRECTEI O€
10 £1n €ivai:
1" repioxr 396 k. €/ (1.502,6 GWh/étog x 10) GWh = 26,3 €
2" repioxr) 641 ek. €/ (2.435,0 GWh/étog x 10) GWh = 26,3 €
3" mepioxr) 1,10 dig €/ (4.078,4 GWh/étog x 10) GWh = 26,9 €
4" repioxn) 1,72 dig €/ (6.077,6 GWh/étog x 10) GWh = 28,2 €

Ocixvovtag n péon TaxutnTa avéuou, TTAvw atmod 1O Oplo Twv 9 m/s dev €TdPA

ONUAvTIK& OTNV OIKOVOWMIKY OTTOTEAECUATIKOTNTA Twv ETTEVOUCEWV O€ QIOAIKA

eVEPYEIQ.
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